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Obvestilo
uredniškega odbora

Spoštovane občanke, spoštovani občani!
Po krajšem premoru so Novice Občine Rače - Fram po-
novno pred vami. Oblikovno in vsebinsko nekoliko spre-
menjene a kljub temu, smo prepričani, da vas bo vsebina 
raznih dogodkov in pridobitev ponovno pritegnila. 
Da bodo vsebine naslednjih novic še raznolikejše vas va-
bimo, da s svojimi prispevki napolnite strani naslednjih 
novic. 
Ker trenutno še nimamo odgovornega urednika, vabimo 
vse tiste, ki bi jim bilo to delo izziv, da se nam pridru-
žijo in skupaj z uredniškim odborom ponovno Novice  
Občine Rače - Fram postavimo na svoje mesto katero jim 
tudi pripada.  

Spoštovane pisci člankov!
Naprošamo vas, da nam prispevke posredujete v .doc 
obliki. 
Članek naj vsebuje največ 5000 znakov (brez presled-
kov). Opremljen naj bo z naslovom in avtorjem članka 
(v primeru citiranja ali povzemanja je potrebo navesti 
vir dejanskega avtorja).
Veseli bomo, če boste članku dodali fotografije in s tem 
bralcu še bolj približali vsebino. Fotografije nam pos-
redujte v .jpg obliki (do tri fotografije na članek) in jih 
prav tako 'opremite' z naslovom in avtorjem.
Vsebine za objavo v naslednjih novicah nam posredujte 
najkasneje do 10. 11. 2022 na elektronski naslov:  
novice.racefram@gmail.com.

Novice Občine Rače - Fram
Javno glasilo št. 91-1/2022; v Račah, septembra 2022
Jezikovni pregled: Cvetka Belca
Fotografije: nepodpisane fotografije so poslali avtorji člankov 
Izdajatelj: Občina Rače - Fram, Grajski trg 14, 2327 Rače
Računalniški prelom: Grafična forma Hutter, Tržaška c. 34, 2000 
Maribor
Tisk: Tiskarna Rojko d.o.o., Ptujska c. 80, 2327 Rače
Glasilo je tiskano v 2800 izvodih in ga prejmejo vsa gospodinjstva 
v občini Rače - Fram brezplačno. 
Ponatis celotne ali posameznih delov glasila je mogoč le s predho-
dnih pisnim dovoljenjem uredništva. 
Javno glasilo Novice Občine Rače - Fram je vpisano v razvid medi-
jev pri Ministrstvu za kulturo RS, pod št. 52. 
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Poslovilo se je dolgo in vroče poletje, ki za sabo pušča upostošenje po celi Evropi pa tudi 
marsikje drugje po svetu. Ko gledamo posnetke skoraj praznih rečnih strug, ko so manjši 
vodotoki marsikje presahnili in ko ugotavljamo, da je raven podzemnih vodnih  virov 
precej nižja kot je običajno v tem obdobju, šele ugotovimo kakšna dragocena dobrina je 
voda in veseli smo lahko, da v občini kljub hudi suši nismo imeli omembe vrednih omeji-
tev ali redukcij, tudi zaradi dodatnega vodnega vira, ki smo ga aktivirali letos. Zavedamo 
se, da bo potrebno v vodno oskrbo vlagati tudi v prihodnje, zato nameravamo povečati 
pretočnost transparentnega vodovoda iz Planice in v naslednjem letu zgraditi dodaten 
vodohran. Kljub temu, da smo lahko brez skrbi v kuhinji odprli pipo in da je bil curek 
pod prho večinoma močan kot vedno, smo se omejili pri zalivanju, pranju avtomobilov, 
zalivanju zelenice, na žalost pa s tem nismo mogli kaj dosti pomagati kmetijstvu, ki so ga 
pomanjkanje padavin in vročinski valovi najbolj prizadeli. Zaradi pomanjkanja padavin 
bodo pridelki pri vseh kulturah manjši. 
Na nekaterih površinah so posevki popolnoma uničeni marsikje pa bodo pridelki manjši 

za 50 do 80 %. In podobno je povsod po Evropi. 
Če pa dodamo zraven posledice vojne v Ukrajini, smo res lahko zaskrbljeni. Zaradi vseh teh vplivov, pa tudi zaradi 
špekulacij, se nenormalno dražijo nafta, elektrika in plin, raste inflacija, dražja je hrana in ne vemo kaj bo jeseni in 
pozimi. Računamo, da bo nova vlada sposobna obvladati in lajšati posledice vojne in suše, ter ublažiti stiske drža-
vljanov in občanov. 
Občina nima posebnih mehanizmov za blaženje krize, zato se zanašamo na bodoče vladne odločitve, lahko pa zago-
tovim, da občina v času zaostrene situacije ne bo povečevala nobenih cen storitev na katere ima vpliv. 
Mineva pa tudi četrto, zadnje leto našega mandata. Vsi, ki sodelujemo pri upravljanju občine smo se vsak po svojih 
močeh trudili, mandat smo peljali v dialogu in argumentiranih razpravah. Včasih je obveljal kompromis, drugič 
so odtehtali argumenti. Upam si trditi, da je bil ta mandat uspešen v vseh pogledih, saj so za nami ostali številni 
dokončani  projekti. Seveda nas čakajo še številni izzivi, ki jih bo treba reševati, a hkrati verjamem, da smo položili 
dobre temelje, da lahko gradimo naprej. Verjamem, da zmoremo najti načine, kako delati dobro za potrebe občanov 
celotne občine. K temu lahko prispeva vsak, veliko jih to že počne. Letošnjemu letu pravimo tudi super volilno leto. 
Letos smo enkrat že šli na volitve, do konca leta pa nas še čaka več volilnih izzivov. Tudi sam bom aktivno sodeloval, 
saj nameravam jeseni na lokalnih volitvah, 20. novembra 2022, kandidirati za nov županski mandat. Volitev in vseh 
izzivov povezanih z njimi se veselim.
Spoštovani vsi, želim vam lepo jesen, vsem mladim pa uspešen začetek novega šolskega in študijskega leta. Dobro 
pa si je zapomniti tole: 
Ne dovolite, da hrup mnenj drugih ljudi zaduši vaš notranji glas. In kar je najpomembneje, pogumno sledite svojemu 
srcu in intuiciji, ta dva nekako že vesta kaj v resnici želite postati. Vse drugo je drugotnega pomena (Steve Jobs). 

Vse dobro in ostanite zdravi.
											                  Branko LEDINEK,

župan  

Spoštovane občanke, spoštovani občani!

Županov uvodnik
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Podžupanov pogled 
Vsakodnevni pregledi naslovnic vseh vrst medijev pritiskajo na naša čutila in počasi, a 
zagotovo zavzemajo večino miselnih procesov z negativnimi okviri. Vojna na evropskih 
tleh, draginja na vsakem vogalu, naravne nesreče kot so toča in suša doma ter potresi in 
poplave po svetu. Koronavirus sili izza vsakega vogala nazaj v naš mali svet. Kljub slabim 
rečem, ki nas v večini obdajajo, je treba preživeti. Ni druge poti. Ko gledam, s kakšnim ve-
seljem in radostjo ljudje v tem poletju zahajamo na veselice, koncerte, festivale, v naravo, 
v gore, na morje, želimo preprosto živeti. V naši občini nam je omogočeno skoraj ali pa 
vse prej našteto. Tudi v Morje lahko gremo. Ne rabim pisati o lepotah Krajinskega par-
ka, hribovskega dela naše občine ter nenazadnje urejenosti urbanega dela vseh krajev. 
In prireditve. Hvala vam Toti Lisjaki za izjemen uvod v poletje ter za vaše humanitar-
no delo. Vaš kotel je fenomen po organizacijski plati ter samem poslanstvu. Verjetno se 
bomo morali pričeti pogovarjati, na kak način vam pomagati z drugimi društvi, ki imajo 
razširjeno članstvo in so voljni priskočiti na pomoč, pa čeprav samo pri pospravljanju 
prizorišča naslednji dan. Tudi krajani Sp. in Zg. Gorice so prvi del poletja že dobro delali, 
čakamo še tradicionalen Pozdrav poletju. Gasilci v Framu so spet strnili vrste in organi-
zirali staro dobro gasilsko veselico. Če k temu prištejemo še obilico kvalitetnih dogodkov 
v času praznika občine, lahko rečemo, da imamo pravo festivalsko občino. Torej uspešno 
bežimo od črnih novic vsakdana. Kot podžupan sem zadolžen za gasilsko službo v občini 
ter pomoč županu na področju prostorskega načrtovanja. Zagotovo imamo eno najbolj-
ših gasilskih služb v primerljivih občinah. To dokazujejo tudi poročila rednih inšpekcij-

skih nadzorov ter tistih, ki nas ocenjujejo in seveda tistih, ki so bili kakor koli deležni naše pomoči. V štirih društvih 
imamo čez 300 gasilk in gasilcev ter mladine in veteranov. Operativnih gasilcev je v občini nekaj čez sto, za neome-
jeno podporo pa imamo stalno dosegljivo poklicno Gasilsko brigado v Mariboru. Pri svojem poslanstvu uporabljamo 
12 specialnih gasilskih vozil ter množico orodij in priprav. Usposabljanja članic in članov ter obnavljanje strojnega 
parka sledi dolgoročnemu razvojnemu načrtu, ki je medsebojno usklajen ter potrjen s strani župana.
Prostorsko načrtovanje v naši državi ima posebne zakonitosti, kakor vsak drug življenjsko pomemben segment, ki 
ga je treba dolgoročno vzdržno načrtovati. Nemalokrat trčita zasebni in javni interes po umeščanju v prostor. Tukaj 
pa so še zakonitosti trga. Krajani Frama se že dolga leta ozirajo po kakšnem trgovskem podjetju, ki bi bil priprav-
ljen odpreti 'štacuno' v kraju. Mogoče se uresniči ta želja v novem naselju, ki nastaja v Morju. Pričela se je gradnja 
trgovskega diskontnega ponudnika. Po vzorcu iz preteklosti lahko računamo na prihod konkurence v njegovo bli-
žino. Tudi individualna gradnja v naši občini je v porastu, zato imajo zaposleni v občinski upravi polne roke dela, 
da oskrbijo investitorje s potrebno dokumentacijo. Osebno pa ne skrivam želje, da bi uspeli razviti tako imenovano 
industrijsko cono, ki bi lahko bila generator delovnih mest in prihodkov za obnovo in razvoj celotne občinske in-
frastrukture. Ko sem zapisal obnovo, sem s tem ciljal na dejstvo, da se občina Rače - Fram kontinuirano razvija od 
svojega nastanka, zato je potrebno nekdaj izvedene projekte že obnavljati. Pri vsakodnevnih opažanjih s terena ste 
nam prebivalci občine v veliko pomoč, za kar se vam tudi sam zahvaljujem. 
Bodite zdravi, pozitivni in uživajte v malih radostih vsakdanjika.
											              Sebastijan SORŠAK,

podžupan
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IZ DELA OBČINSKE UPRAVE
Poskusno obratovanje čistilne 
naprave Rače
S 1. junijem 2022 je začela poskusno obratovati 
čistilna naprava s kapaciteto 9.600 PE. Gradnja 
nove čistilne naprave se je pričela v začetku leta 
2021. Cilj ene največjih investicij v Občini Rače - 
Fram je zadostiti vsem okoljskim standardom oz. 
zmanjšati vpliv na obremenitev površinske vode.
V sklopu projekta »Odvajanje in čiščenje v porečju 
Dravinje-Občina Rače - Fram«, vrednega približ-
no 3.500.000 € (1.700.000 € državnih sredstev, 
1.800.000 € občinskih sredstev), je bila predvi-
dena najprej rušitev obstoječe čistilne naprave, ki 
je bila dotrajana, oprema izrabljena in zastarela, 
poleg neustreznega čiščenja pa je povzročala tudi 
prekomerni hrup in smrad. Na isti lokaciji je pos-
tavljena nova čistilna narava s kapaciteto 9.600 
PE, ki je od  1. junija naprej v fazi poskusnega 
obratovanja. Pri biološkem čiščenju komunalnih 
in padavinskih odpadnih voda bo nova čistilna 
naprava delovala po tako imenovani tehnologiji 
čiščenja SBR. Poleg primarne in sekundarne funk-
cije bo opravljala tudi terciarno čiščenje, kar bo v 
praksi pomenilo, da bo iz odpadnih voda odstra-
njevala tudi dušik in fosfor ter poskrbela za dehi-
dracijo blata.
Gradbeno - obrtniška in inštalacijska dela izgra-
dnje čistilne naprave Rače izvaja podjetje Hidro-
inženiring d.o.o. s partnerjema GMI d.o.o. in Krt 
gradbeništvo d.o.o.. Strokovni nadzor pa izvaja 
podjetje Štraf d.o.o.. 
Poskusno obratovanje je predvideno do 1. 6. 
2023. To je obdobje, v katerem izvajalec opravlja 
testiranja in monitoring ter pripravo upravljavca 
na redno obratovanje.  
Projekt »Odvajanje in čiščenje v porečju Dravinje- 
Občina Rače - Fram« sofinancirajo Občina Rače 
- Fram, Republika Slovenija in Evropska unija iz 
Evropskega sklada za regionalni razvoj. 

Mateja FREŠER

Počivališče - servis za kolesa
Ob novozgrajeni ČN Rače in tik pred vstopom v Krajinski park, urejamo postajališče za kolesarje, obiskovalce 
Krajinskega parka in vse mimoidoče.
Postajališče bo opremljeno s sanitarnim konteinerjem, pitnikom vode, stojalom s servisnimi ključi v primeru 
nujnega popravila kolesa ter urbano opremo za počitek.

Mateja FREŠER
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Aktivnosti potekajo po zastavljenih terminskih planih.
Na področju komunalne in cestne inftrastrukture smo z deli nadaljevali v polnem teku. Čas šolskih počitnic smo 
izkoristili za dela na prostem in pred običajno septembrsko »gnečo« v izogib nepotrebnim zastojem zaradi gradenj 
in morebitnih cestnih zapor, pospešili z deli na komunalni in cestni infrastrukturi.
V prvi polovici leta 2022 je bila zaključena rekonstrukcija javnih poti v Spodnji Gorici – ZU – VIL, Ješenci – Taferner 
in Kopivniku – odcepa Ačko in Repnik. Po izgradnji čistilne naprave v Račah je bila obnovljena in asfaltirana cesta od 
obračališča na Ptujski cesti do nove čistilne naprave ter saniran in razširjen most preko vodotoka. Na investicijskem 
področju oddelka za komunalo v tem obdobju proračunska sredstva namenjamo tudi obnovi šestih odsekov občin-
skih cest. Za rekonstrukcijo in obnovo cest je bil na javnem naročilu izbran najugodnejši ponudnik Cestno podjetje 
Ptuj d.d., ki bo predvidoma do konca oktobra 2022 zaključilo z obnovo naslednjih odsekov lokalnih cest in javnih 
poti na območju občine: Zgornja Gorica – mimo Čelofigov, Brezula – do športnega parka, Požeg do novega naselja, 
povezovalna cesta Ranče – Šestdobe, lokalna cesta v Kopivniku – Lepi vrh, v Račah od Opekarniške ulice mimo Te-
kola do Gorjakov, cesta na Bukovec v Morju – odcepa Sernc in Črnec ter dva odseka v zaselku Varta v Framu proti 
Fuchsom in Kosmačinom, v skupni dolžini 4.300 metrov. Prav tako je v zaselku Varta v Framu v trasi obstoječega 
pločnika predvidena položitev komunalnih vodov (optično omrežje, elektro – energetsko omrežje in javni vodovod) 
v sklopu navedenih del bo pločnik tudi rekonstruiran z znižanjem cestnih robnikov. Na osnovi izvedenega javnega 
naročila je bil za izvedbo gradbenih del vezanih na izgradnjo križišča z levo zavijalnim pasom ob novem naselju na 
Bistriški cesti v Morju izbran najugodnejši ponudnik Gaal gradnje d.o.o., ki bo z deli pričel v septembru 2022.

Komunalno - cestno gospodarstvo

Zaključena je širitev kanalizacije za odvajanje odpadnih voda s črpališčem in tlačnim vodom v Framu na odseku Te-
pej – Greif – Koren. Prav tako je bila zaključena in predana v uporabo 1. faza kanalizacije za odpadne vode od Frama 
do naselja Ranče.
V naselju Ranče trenutno poteka izgradnja ločene kanalizacije za komunalne odpadne vode. Gre za večletno investi-
cijo, ki se je začela leta 2021 in bo zaključena predvidoma v letu 2024. V naselju Šestdobe smo v poletnih mesecih 
podaljšali 150 metrov meteornega kanala dimenzije fi 800 za potrebe odvodnjavanja meteornih vod s cestišča. V 
sklopu širitve fekalne kanalizacije (zaradi racionalizacije in nižanja stroškov) s soinvestitorji sopolagamo tudi vodo-
vodno, elektro in telekomunikacijsko omrežje. 

Otvoritev cestnega odcepa Ačko in Repnik Izgradnja kanalizacije Greif - Tepe 

Sanacija vodnega izvira Eberli 

V sodelovanju s Komunalo Slovenska Bistrica d.o.o. je 
bila izvedena sanacija vodnega izvira Eberli v Planici, ki 
omogoča povečanje kapacitet pitne vode za vodooskr-
bno območje Fram, Morje, Požeg, Ješenca in del Rač. V 
naslednji fazi je predvidena tudi položitev novih tran-
sportnih cevi od izvira v Planici do predvidenega no-
vega vodohrana Pečovnik v Framu, za katerega je bila 
izdelana projektna dokumentacija in oddana vloga za 
izdajo gradbenega dovoljenja. V prvi polovici leta je bila 
izvedena širitev povezovalnega javnega vodovodnega 
omrežja iz Ranč do Frama ter primarnega voda na Cesti 
na Bukovec v Morju. Zaključena je bila tudi krožna na-
vezava vodovodnega omrežja med Križno potjo in Ces-
to talcev v Račah ter obnova omrežja z namestitvijo nadzemnih hidrantov v Zgornji Gorici proti Valandom.
Pri Medgeneracijskem centru v Račah je bil postavljen nadstrešek za potrebe električnih koles in garaža za osebno 
vozilo v sklopu projekta Prostofer. Na pobudo krajanov je bilo v Spodnji Gorici pri gasilskem domu zgrajeno ba-
linišče, ki občanom ponuja dodatno možnost rekreiranja. Tudi v Framu je bil zaključen projekt izgradnje novega 
igrišča z umetno travo, ki je namenjen vadbi mlajših selekcij kluba, učencem osnovne šole Fram in zunanjim upo-
rabnikom – občanom, ki bodo izkazali interes za vadbo nogometa na prostem.



IZ DELA OBČINSKE UPRAVE

7

Krožna navezava v Zg. Gorici
Nadstrešek z garažo pri Medgeneracijskem 
centru v Račah

Vzporedno z navedenimi investicijami v režijskem obratu po predvidenem planu izvaja-
mo tudi sprotno vzdrževanje vodovodnih in kanalizacijskih sistemov, vzdrževanje štirih 
čistilnih naprav z vsemi prečrpališči odpadnih voda. Prvi sklop sanacij udarnih jam in 
mrežastih razpok na asfaltiranih občinskih cestah je bil izveden letos spomladi, pred 
zimo pa bodo sanirane razpoke in udarne jame povzročene v poletnem in jesenskem 
času.

V okviru občinskega Sveta za preventivo in vzgojo 
v cestnem prometu smo tudi letos izvajali aktiv-
nosti na področju varnosti udeleženih v prometu. 
Pred začetkom šolskega leta sta bili obnovljeni 
talna in vertikalna prometna signalizacija, s pou-
darkom na okolici vrtcev in šol na območju naše 
občine. 
Prve šolske dni policisti, v sodelovanju s sodelavci 
iz režijskega obrata, v neposredni bližini osnov-
nih šol v Framu in Račah že po ustaljeni praksi 

obveščajo in usmerjajo prvošolce ter ostale učence prve triade ob prehodih za pešce čez državno cesto. 
Želiva vam prijetno jesen!

Samo RAJŠP in Gregor OVNIK

Tudi v naši občini imamo knjižnico in knjigobežnice
Ko se naučiš brati, boš za vedno svoboden.
(Frederick Douglass)

Ob letošnjem kulturnem prazniku smo v Občini Rače - Fram, na lokaciji grad Rače 
odprli vrata nove knjižnice: Knjižnice Rače.

Odpiralni čas:
Sreda:12:00–18:00
Četrtek: 11:00–15:00
Petek: 10:00–16:00

Poletni delovni čas: 
Poletni urnik obratovanja 
(27. 6.–27. 8.): sreda 13.00–19.00

Vsem, ki si želite privoščiti trenutek 
sprostitve ob branju knjig na različ-
nih lokacijah v občini Rače - Fram (ZD 
Rače, ZD Fram, otroško igrišče Rače s 
pumptrackom in skate parkom, grad 
Rače) so v mesecu juniju zaživele le-
sene hišice – knjigobežnice.

Knjigobežnice so napolnjene s knjigami, ki jih lahko vzamete s seboj domov, jih vrnete v isto ali katero drugo knji-
gobežnico. V kolikor vam je knjiga prirastla k srcu, jo lahko obdržite. Ob naslednjem obisku v leseni hišici pustite 
kakšno vašo knjigo, ki ste jo že prebrali in menite, da bi bila zanimiva tudi za koga drugega. Da bodo knjigobežnice 
zaživele, tudi ti prinesi in odnesi kakšno knjigo. 
Naj dobre knjige krožijo!

Mateja FREŠER



8

OBČINA RAČE - FRAM

Postavili smo nova otroška igrala
Obstoječa otroška igrišča so dobila nova 
igrala in tako imajo najmanjši krajani mož-
nost za dodatno igro na prostem:
•	 v Športnem parku Brezula (slika levo), 
•	 na otroškem igrišču v Zaviti ulici v Morju 

(prvotno zamišljeno pumptrack stezo smo 
na željo občanov zamenjali z namestitvijo 
dodatnih igral).

Mateja FREŠER

Projekt Prostofer
Prostoferstvo je oblika prosto-
voljstva, ki nudi pomoč in podpo-
ro tistim, ki so je najbolj potrebni. 
Prinaša tudi veliko osebno zado-
voljstvo in ustvarja nepozabne tre-
nutke.
Občina Rače - Fram je pristopila k 
projektu Prostofer, ki je trajnostni 
vseslovenski prostovoljni projekt 
za mobilnost in povezovanje sta-
rejših, ki potrebujejo prevoz in ne 
zmorejo uporabljati javnih in pla-
čljivih prevozov. Prostovoljstvo po-
teka z aktivnimi vozniki, ki pa po 
drugi strani radi priskočijo na po-

centrov ipd. K projektu je uvodoma pristopilo dvanajst prostovoljnih voznikov. V četrtek, 16. 6. 2022, je župan Bran-
ko Ledinek prostovoljnim voznikom predal ključe avtomobila Citroen Berlingo, s tem se je pričelo z izvajanjem 
brezplačnih prevozov v sklopu projekta Prostofer v Občini Rače - Fram. Uporabniki lahko brezplačen prevoz naroči-
jo od ponedeljka do petka med 8. in 18. uro na brezplačni telefonski številki 080 10 10. Prevoz morajo naročiti vsaj 
tri dni, preden ga potrebujejo. Prevozi se izvajajo od ponedeljka do petka med 8. in 16. uro.

mag. Tanja VINDIŠ FURMAN

Naši sodelavki Dragica in Rosvita
V septembru letošnjega leta odhaja v pokoj naša dolgoletna sodelavka v 
računovodstvu Dragica Drevenšek. Dragica je bila na Občini Rače - Fram 
zaposlena dolgih 27 let. Dragica je pričela z delom v tajništvu, svojo po-
klicno pot pa je nadaljevala v računovodstvu, kjer je zadnjih enaindvajset 
let opravljala delo višje svetovalke za področje financ in računovodstva. 
Na njeno mesto prihaja Rosvita Robar, ki je bila do sedaj občinska svetni-
ca Občine Rače - Fram. Rosvita je pred tem delala na Občini Sveta Trojica 
in na Okrožnem sodišču v Mariboru.
Dragici želimo zdravja ter čim daljše uživanje v pokoju, Rosviti pa izreka-
mo dobrodošlico v našem kolektivu.

mag. Tanja VINDIŠ FURMAN

moč. Prostofer je namenjen vsem tistim starejšim, ki ne vozijo sami, nimajo 
sorodnikov in imajo nizke mesečne dohodke in tudi slabše povezave z javni-
mi prevoznimi sredstvi. Prostofer omogoča prvenstveno lažjo dostopnost do 
zdravniške oskrbe ter tudi brezplačne prevoze do javnih ustanov, trgovskih 
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Osrednja proslava ob 23. občinskem prazniku
Občine Rače - Fram
21. junij je prvi poletni dan in dan, ko Občina 
Rače - Fram praznuje svoj praznik. Tako so se 
letos že triindvajsetič zapored ob občinskem 
prazniku Občine Rače - Fram, ki je potekal od 
11. do 21. junija, vrstile raznolike kulturne, 
športne, literarne, glasbene in zabavne priredi-
tve oziroma dogodki. 
Celotno dogajanje je vrhunec doseglo v torek, 
21. junija 2022, ko so bile v večernih urah na 
osrednji proslavi v kinodvorani gradu v Račah 
podeljene zlate županove petice najboljšim 
devetošolcem OŠ Rače in OŠ Fram, priznanja 
župana posameznikom ali društvom za poseb-
ne dosežke in dolgo ter požrtvovalno delo na 
društvenem ali kakšnem drugem za lokalno 
skupnost pomembnem področju ter najvišje 
priznanje, spominska plaketa.
Iz rok župana Občine Rače - Fram Branka Le-
dineka je zlate petice letos prejelo kar 16 najboljših de-
vetošolcev iz OŠ Rače in OŠ Fram. To so: Sani Črešnar 
Hernet, Matic Kores, Urška Repolusk, Tevž Seliškar, 
Kris Strelec, Hana Vizjak, Jakob Vizjak iz OŠ Rače ter 
Ana Burulič, Klara Ločičnik, Žan Repnik, Eneja Zavec 
Blažič, Katja Žgank, Denis Brumen, Jošt Gradišnik, 
Tara Medved, Lana Sagadin iz OŠ Fram.   
S priznanji župana so bili nagrajeni: Mateja Pivec za 
dolgoletni trud pri delu v KKID Sv. Jožefa Delavca Rače, 
Peter Štangler za dolgoletni prispevek k obstoju lovske 
družine Rače, Anton Lešnik za doprinos k razvoju Bre-
zule in povezovanju krajanov, Mojca Roškar za dolgo-
letno prizadevno delo v PGD Podova, Marjan Skrbič za 
doprinos in zasluge k razvoju Ribiškega društva Fram, 

Jožica Repnik za vsestransko delovanje v DU Fram in 
povezovanju krajanov, Marija Rojs za prizadevno delo 
v društvih Sp. in Zg. Gorice, Miran Fric za dolgoletno 
prizadevno delo in zgled mlajšim gasilcem PGD Fram, 
družina Mustafa za dolgoletno požrtvovalno delo in 
ustvarjalne zamisli v KUD Rače, Franc Vogrin za trud pri 
urejenosti ribnikov in zgled mladim ribičem v RD Rače, 
Jelka Bojc za aktivno turistično delovanje in doprinos 
KUD dr. Pavel Turner Fram, Edeltraud Borlinič za dop-
rinos k prireditvam in ustvarjalne zamisli v sekciji roč-
nih del Deteljica, Jože Potočnik za prizadevanje k razvo-
ju DK Loka in povezovanju občanov, Borut Batagelj za 
uspešno in predano delo na turističnem in gledališkem 
področju, Matjaž Tomanič za dolgoletni trud in delo na 
področju turizma in KKID Sv. Jožefa Delavca Rače.

Prejemniki priznanj župana

Prejemniki zlatih petic
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Zahvala prejemnika spominske plakete
Najprej iskrena zahvala za izkazano čast ob podelitvi spominske plakete Ob-
čine Rače - Fram in seveda čestitke ob lepo izvedenem programu ob osrednji 
proslavi občine.
Moram priznati, da sem imel v življenju srečo, veliko sreče in jo še zmeraj 
imam:
•	 otroštvo sem preživel v Podvelki v Dravski dolini tako rekoč sredi narave,
•	 ob ukvarjanju z alpinizmom, planinstvom in turnim smučanjem sem za-

enkrat zmeraj odnesel celo kožo,
•	 spoznal sem Vlasto, svojo soprogo, ki me je pripeljala v Morje,
•	 ker so naju povezale gore, je razumela, da jim posvečam skoraj ves svoj 

prosti čas,
•	 ob vseh obveznostih, sva za gore uspela navdušiti tudi svoja otroka, sedaj 

pa se trudiva z vnuki,
•	 v Planinskem društvu Fram sem delal s prijatelji, ki so sledili številnim 

idejam in pobudam,

•	 leta 1995 smo dobili svojo občino, 
ki v društvih in posameznikih zna 
prepoznati tisto dobro in pozitivno,

•	 in imel sem privilegij, da sem lahko 
župana Branka Ledineka leta 2008 
krepko po zadnji plati na vrhu Tri-
glava.

 Še enkrat iskrena hvala in vse dobro.

Bobi - Jožef BOBOVNIK

Najvišje priznanje, spominsko plaketo, je 
letos prejel Jožef Bobovnik.
Jožef Bobovnik je leta 2003 prejel prizna-
nje župana za delo na področju planinstva. 
Član planinske organizacije je postal leta 
1975 v Planinskem društvu Železničar iz 
Maribora, od leta 1985 pa je član Planin-
skega društva Fram, katerega vodenje je 
prevzel leta 2005 in delo predsednika 
društva opravljal do leta 2021. Na po-
dročju planinstva je po njegovi zaslugi 
Planinsko društvo Fram eno najbolj ak-
tivnih v Sloveniji. Vodil je številne izlete, 
bil inštruktor na usposabljanju novih pla-
ninskih vodnikov in prav tako vodil uspo-
sabljanja. Bil je vodja območnega odbora 
planinskih vodnikov Podravja in član dru-
gih pomembnih funkcij Planinske zveze 
Slovenije, je prejemnik številnih priznanj 
in soavtor vodniškega učbenika, ki ga je 
leta 2016 izdala Planinska zveza Sloveni-
je. Imenovani je bil prav tako izvoljen za 
podpredsednika Planinske zveze Sloveni-
je v mandatnem obdobju 2022-2026 in 

podpredsednika Planinskega društva Fram. Hvaležni smo za njegov 
doprinos društvenemu delu, promociji in vložku nešteto prostovolj-
nih ur ter njegovemu entuziazmu, s katerim vzpodbuja ostale vodnike 
in člane društva. 

Tamara REPNIK in Matjaž TOMANIČ

Podelitev spominske plakete Jožetu Bobovniku
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POZOR:
Kaj ne sodi v kanalizacijo?
Kaj ne sodi v kanalizacijo, greznice in male ko-mu-
nalne čistilne naprave?
V kanalizaciji, žal, pogosto najdemo stvari, ki vanjo ne 
sodijo in ovirajo oziroma onemogočijo pretok odpadne 
vode, škodujejo materialom kanalizacijskih cevi ali na-
pravam na kanalizacijskem sistemu. Strupene snovi lah-
ko tudi spremenijo sestavo odpadne vode do take mere, 
da se upočasni ali povsem zaustavi biološka stopnja či-
ščenja na čistilni napravi. Te snovi so lahko nevarne tudi 
za delavce, ki vzdržujejo kanalizacijsko omrežje.
V hišno kanalizacijo ne sodijo odpadki za intimno nego: 
vata, kondomi, britvice, navijalke za lase, higienski vlož-
ki, tamponi itd.

Vse naštete odpadke je potrebno po uporabi odložiti v 
koš za smeti.

V pomivalna korita, straniščne školjke in kanalizacijske 
jaške nikoli ne zlivamo ostankov jedilnega olja in ostalih 
maščob. Maščobe se v kanalizacijskem sistemu namreč 
strdijo in povzročijo zamašitve cevi.

Odpadna jedilna olja zbiramo v posebni posodi, ki jo od-
damo v času zbiranja nevarnih odpadkov.

Maščobe, ki se strdijo, obrišemo in jih odložimo med 
mešane komunalne odpadke.

Prav tako v straniščno 
školjko ne sodijo po-
kvarjena hrana, ostanki 
kosila, skisano mleko, 
plesniva marmelada in 
podobno. 

Če se je hrana pokvarila, jo 
odložimo v koš za biološke 
odpadke. Organski odpadki, 
ki končajo v kanalizaciji, so 
vaba za glodavce, predvsem 
podgane. Več kot je hrane v 
kanalizaciji, bolj se podgane 
razmnožujejo in si v prede-
lih, kjer ni vode, uredijo svoja 
bivališča.

OBVESTILA
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Uspešno zaključeno že peto poletno 
varstvo za otroke v občini Rače - Fram
Tudi v letošnjih poletnih počitnicah je bilo iz telovadni-
ce OŠ Rače in iz športne dvorane slišati veliko otroškega 
smeha in glasnih otrok. Že peto leto zapored je namreč 
potekalo poletno varstvo za otroke, projekt, ki se vsako 
leto znova izkaže za zadetek v polno. 
Poletno varstvo za otroke je letos potekalo kar 8 tednov, 
in sicer od 27. 6. do 19. 8. 2022, od sedme ure zjutraj do 
štirih popoldan.
Vsak teden smo v varstvo sprejeli 45 otrok, ki so v času 
obiskovanja naših poletnih počitnic dneve preživljali s 
svojimi vrstniki. Cena tedenskega poletnega varstva je 
znašala 60 Eur, Občina Rače - Fram pa je tudi letos vsem 
svojih malim občanom subvencionirala kar dve tretjini 
cene oziroma 40 eur. Prijave smo začeli zbirati že maja 
in jih v nekaj dneh zapolnili za vseh 8 tednov. Izvajalec je 
bil tudi letos Svizec Šport, ki je odgovoren za enak pro-
jekt še v štirih drugih občinah, že vrsto let pa skrbi tudi 
za igrivo naravnano športno aktivnost predšolskih in 
šolskih otrok med šolskim letom.
Poletno varstvo je protiutež modernemu načinu življe-
nja otrok, saj s svojo močno športno noto skrbi za dnev-
no dozo športne aktivnosti in zdrav motorični razvoj 
malih občanov. 
Vsak dan je namreč na programu veliko športa, proste 
igre z vrstniki in dva izleta tedensko. Kadar nismo bili 

v Račah, smo se z avtobusom odpravili na kopanje na 
Mariborski otok, z vlakom v kino v Maribor, na Pirami-
do, v pustolovski park Betnava, na obisk k mariborskim 
poklicnim gasilcem, na ogled mariborske vojašnice ali 
na obisk v sosednjo občino Hoče – Slivnica, kjer je tudi 
potekalo varstvo za otroke.
Posebej se moramo zahvaliti še OŠ Rače, ki je, tako kot 
vedno, odlično poskrbela za namestitev otrok v šolski 
telovadnici ter njihovo vsakodnevno prehrano. 
Dragi starši, zahvaljujemo se vam za zaupanje! Prepri-
čani smo, da lahko računate tudi na poletno varstvo v 
prihodnjem letu, mi pa se bomo potrudili, da bo še bolj 
zanimivo in pestro kot letos. 
Hvala vsem sodelujočim in na svidenje v prihodnjem po-
letju.

Vid Kajnih, Svizec šport

Pri gospodinjstvih, ki imajo vrt, je kompostiranje najbolj 
sprejemljiv način odlaganja trdnih organskih odpadkov.

Barve, topila, dezinfekcijska sredstva, sredstva za uniče-
vanje mrčesa in rastlinskih škodljivcev velikokrat vse-
bujejo zdravju nevarne snovi, ki povzročajo škodo tudi 
okolju in zato ne sodijo v odtočno kanalizacijo. Poško-
dujejo lahko kanalizacijo, motijo čistilni proces, nevarni 
so za delavce, ki vzdržujejo kanalizacijo in ogrožajo tudi 
vire pitne vode.
Takšne snovi je potrebno primerno embalirane oddati 
na odlagališče za posebne odpadke.

Oznaka na embalaži potrošnike opozarja, da izdelka ni 
dovoljeno odstraniti v straniščno školjko. Te odpadke je 
potrebno odložiti v koš za smeti.

V kanalizacijo ne smemo odlagati malte, cementa, ce-
mentnega mleka, raznih injekcijskih mas, desk opažnih 
elementov in drugih gradbenih ostankov, ker mašijo ka-
nalizacijo in tako povzročijo poplavljanje cest in kleti.

Jerneja ZORKO,
	               KOMUNALA Slovenska Bistrica d.o.o.
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V Framu nastaja Muzej oljarstva - LAS projekt 
Oživitev najstarejše slovenske oljarne (Oljarna Fram 270 let)
Oljarna Fram in Občina Rače - Fram sta skupaj s partnerji zasnovali LAS projekt z naslovom  Tehniška dediščina – 
oživitev najstarejše slovenske oljarne (Oljarna Fram – 270 let), 
ki smo ga uspešno prijavili na 4. javni poziv za  izbor operacij za uresničevanje ciljev Strategije lokalnega razvoja 
iz Evropskega sklada za regionalni razvoj v okviru Lokalne akcijske skupine LAS Dobro za nas. Predmet investi-
cije je obnova stavbe (investicijsko vzdrževalna dela) in ureditev prostorov stare oljarne v muzej oljarstva 
in v promocijsko degustacijski prostor s trgovino lokalnih proizvodov ter turistične ponudbe. Načrtovane 
vsebine projektnih partnerjev so ponatis promocijske turistične zloženke ter izobraževalno promocijske 
aktivnosti. Partnerji sodelujemo z namenom, da povežemo in izboljšamo ponudbo lokalnih proizvodov z obsto-
ječo turistično ponudbo na skupnem razstavnem in prodajnem prostoru v objektu tehniške in stavbne kulturne 
dediščine. Na takšen način učinkovito promoviramo in tržimo lokalno samooskrbo in turistično ponudbo občine 

Rače - Fram. S skupnim pristopom bomo povečali dodano vrednost lokalnim 
proizvodom in objektu stare oljarne, ki je edinstven primer tehniške in stav-
bne dediščine ter nesnovne kulturne dediščine v evropskem merilu. S tem 
bomo dobili tudi novo delovno mesto in pomagali ohraniti številna obstoječa, 
zmanjšali bomo škodljive vplive na okolje, predvsem pa pripomogli k splošni 
blaginji celotne lokalne skupnosti.

Aktivnosti vodilnega partnerja: Oljarna Fram d.o.o.
Z operacijo Oljarska dediščina bodo izvedli naslednje aktivnosti:
-	 ureditev enega prostora v skupni površini 40,00 m2 v pritličju,
-	 restavriranje 6 starih strojev in naprav za proizvodnjo bučnega olja,
-	 obnova fasade in zamenjava stavbnega pohištva na objektu stare oljarne,
-	 organizacija dogodka Dneva odprtih vrat s promocijsko degustacijskimi ak-

tivnostmi in prikazom tehniške dediščine.
Aktivnosti Partnerja 1: Občina Rače - Fram
Občina Rače - Fram bo izvajala promocijske aktivnosti. Prenovila in ponati-
snila bo promocijsko turistično zloženko Turistična destinacija Rače - Fram:
-	 1000 kosov brošur v slovenskem jeziku,
-	 500 kosov brošur v angleškem jeziku.

KMETIJSTVO IN TURIZEM
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Aktivnosti Partnerja 2: Kmetijska zadruga Rače z.o.o.
KZ Rače bo promovirala ponudbo lokalnih izdelkov, med katerimi je tudi bučno olje in ostali proizvodi Oljarne Fram. 
Zadruga že uporablja bučno olje in semenke v nekaterih svojih lastnih proizvodih. KZ Rače že sedaj v svoji trgovini 
ponuja izdelke lokalnih ponudnikov s katerimi sodeluje že vrsto let. V okviru projekta bodo izvedli 4 promocijske 
delavnice na območju LAS: izvedba 1 delavnice v Račah, 1 delavnice v Slovenski Bistrici, 1 delavnice v Makolah in 
izvedba 1 delavnice v Poljčanah.
Aktivnosti Partnerja 3: Društvo vinogradnikov Rače - Fram 
Društvo vinogradnikov bo z zunanjim izvajalcem za svoje člane in tudi drugim zainteresiranim na območju LAS 
izvedlo delavnico z naslovom »Trženje s kmetije«. Na njej bodo predstavljene tri aktualne teme, in sicer: zakonodaja 
s področja dopolnilnih dejavnosti, trženje proizvodov in komuniciranje s kupci.
Skupna vrednost projekta je 102.876,28 € vrednost nepovratnih sredstev znaša 67.834,94 €. Predviden zaključek 
projekta je spomladi 2023.  

Tanja KOSI

Zasadili smo trto pred vinoteko gradu Rače
Pripoved o ljudeh in njihovi ljubezni. 
Pripoved o ponosu in neločljivi vezi zemlje, sonca in človeka.
Ob grajskem obzidju pred vhodom v vinoteko smo spomladi skupaj z domačim 
društvom  vinogradnikov zasadili vinsko trto. Trta lepo raste, krasi ambient in 
pripoveduje zgodbo o tukajšnjih ljudeh. 
V bivših grajskih kletnih prostorih Pinusove menze je Občina Rače - Fram v letu 
2018 izvedla popolno obnovo prostorov in gradu Rače ter lokalnemu območju 
dodala novo, pomembno vsebino – promocijsko degustacijski prostor Podpo-
horske vinsko turistične ceste VTC 17.
V vinoteki z razstavno galerijo in promocijsko sobo na 187 m² skupne površi-
ne promoviramo lokalne vinogradnike, izvajamo degustacijo vin ter lokalnih 
pridelkov in proizvodov domačih kmetij, prikažemo turistično ponudbo občine 
Rače - Fram, izvajamo delavnice, izobraževanja in tematske dogodke. Domačini 
prisegamo na odlična štajerska vina in bučno olje najstarejše slovenske Oljarne 
Fram. Projekt obnove je bil delno sofinanciran iz Evropskega kmetijskega sklada 
za razvoj podeželja v okviru Lokalne akcijske skupine LAS Dobro za nas. 
Prostor, namenjen povezovanju občine z deležniki v lokalnem okolju z vhodno 
posajeno vinsko trto, tako simbolično odseva lokalni utrip življenja, ki ga bomo 
vključeni akterji negovali in razvijali po svojih najboljših močeh.

Tanja KOSI  
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Po letu in pol trajajočem premoru in zastalem življenju po 
vsem svetu se počasi vračamo v stare tirnice, a z novimi na-
vadami, zapovedmi in predpisi. Po tem, ko so nas naši Eras-
mus+ partnerji v sklopu projekta Overcome obiskali v Slo-
veniji februarja 2020, smo po vseh prepovedih, odpovedih 
in zmešnjavi s testiranji, prebolevanjem in cepljenjem znova 
prestopili državno mejo ter preko Avstrije poleteli v sonč-
no Malago, kjer so nas poleg španskih prijateljev nestrpno 
pričakovali še učitelji in učenci iz Nemčije in Finske, med-
tem ko smo pogrešali partnerje s Cipra, kjer še vedno velja 
prepoved zapuščanja države. Učenci so bili nastanjeni pri 
družinah, ki so jih razvajale s turističnimi ogledi, zabavnimi 
aktivnostmi in lokalno kulinariko. Novaschool Aňoreta jih 
je navdušila z različnimi športnimi površinami, olimpijskim 
bazenom in savnami za sprostitev. Skupaj s svojimi prijatelji 
so se udeležili pouka in primerjali oba izobraževalna siste-
ma (in spoznali, da slovenski sploh ni tako slab, prej naspro-

Izmenjava v Španijo, 26. september-2. oktober

tno), kar je tudi eden izmed ciljev tovrstnih projektov: izmenjava izkušenj na področju izobraževanja, obenem pa 
sklepanje prijateljstev, krepitev komunikacijskih in socialnih veščin, ne nazadnje pa, kar je najpomembnejše za naš 
projekt, seznanjanje z različnimi športi v partnerskih državah. Bila je še ena neprecenljiva izkušnja. 

Simona NAPAST

V aprilu so se po svetu sprostili ukrepi glede pandemije, kar 
nam je omogočilo, da smo v mesecu in pol izpeljali kar tri 
mednarodne izmenjave. Konec aprila smo se najprej odpra-
vili v Nemčijo, v Lindau ob jezeru Constance, bolj znano kot 
Bodensko jezero. Dolga vožnja z vlakom je bila prav pusto-
lovska, na čase celo preveč, a premagali smo negotovost, hi-
tenje od enega tira na drugega, prebijali smo se skozi gnečo 
in z dobro voljo preslišali negodovanje potnikov. Skrbno za-
črtane aktivnosti naših gostiteljev so ohranjale našo športno 
pripravljenost, turistični ogledi pa nam pričarali dih jemajo-
če poglede na čudovito alpsko pokrajino. Učenci so v adre-

Izmenjava Nemčija, Lindau, 24.-30. april 2022

nalinskem parku Kressbronn preizkušali svoje plezalne spretnosti in športno vzdržljivost v dežju in mrazu. Slabi 
pogoji jih niso vznejevoljili, temveč so jim dali še dodatnega zagona, da dokažejo, da ima naš projekt ustrezen naslov 
– Overcome (premagajmo). 
Ne samo kraljevi predstavniki nekoč, tudi mi smo se na pravljični grad Neuschwanstein podali s kočijo z vpreženimi 
konji in občudovali glamurozno opremo gradu nesrečnega snovalca, Ludvika II. Bavarskega, ki v svoji velikopotezni 
kreaciji ni užil prav veliko dni. Rekreaciji ob jezeru smo ob bok postavili pohajkovanje po gori Pfänder v njegovi 
bližini, kamor smo se odpravili z nihalko in zaobjeli celotno jezero z dolino Rena, bližnje cvetoče pašnike ter vršace 
švicarskih, nemških in avstrijskih gora, pokritih s snegom. Ko se je izmenjava zaključila, je bilo prelitih nekaj solza, 
podeljeno veliko objemov, predvsem pa obljub, da še naprej ostanemo v stiku.

Simona NAPAST 

Izmenjava Ciper, Limassol, 1.-7. maj 2022
Na praznik dela smo se podali na predzadnjo izmenjavo, in sicer na Ciper, v Limassol. Že na letališču v Larnaci smo 
presenečeni spoznali, da smo pristali v deželi, kjer vozijo po napačni strani ceste. Kot nekdanja angleška kolonija so 
namreč to posebnost ohranili, prav tako tudi dvojezične napise, kar nam je bilo kar po volji, saj si sicer z grščino ne 
bi mogli kaj prida pomagati. Klima na otoku je bila še prijetno pomladanska, celo dež nas je osvežil, kar je bilo kar 
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dobrodošlo med ogledovanjem arheoloških 
ostankov stare civilizacije v Paphosu, Limas-
solu in Nicosii (Lefkosii). Učenci so se preda-
jali vodnim športom (še posebej privlačno je 
bilo jadranje), za nekaj časa pa so se postavili 
v kožo invalidov in na invalidskih vozičkih 
odigrali košarkarsko tekmo, kar jim je pred-
stavljajo posebno izkušnjo. Ciper pa ni samo 
otok, obdan z morjem in plažami, marveč je 
v notranjosti tudi precej gorat in poraščen z 
gozdovi. Zadnji dan naše izmenjave smo si 
predihali pljuča na čudoviti pohodniški poti 
po delu gore Troodos, na znameniti Kaledon-

Izmenjava Finska, Loviisa, 15.-21. maj
Nova skupina se je podala še na zadnjo 
Erasmus+ izmenjavo. Tokrat nas je pot 
vodila v Loviiso, na Finsko, kjer so nas 
pozdravile vitke, svetlo zelene, čipkasto 
nežne breze v družbi iglavcev. Prijetna 
svežina nam je po vročinskem valu v 
domovini dobro dela, zato nas dodatna 
oblačila niso prav nič ovirala v preda-
janju skandinavskemu vetru, v Loviiso, 
na Finsko, kjer so nas pozdravile vit-
ke, svetlo zelene, čipkasto nežne breze 
v družbi iglavcev. Uživali smo v plovbi 
po reki Kymijoki (še bolj na pikniku ob 
njej), ogledu Helsinkov, sladkanju v  to-
varni čokolade Fazer, navdušeno tekmo-
vali v frizbi golfu, dvoranskem hokeju in 
baseballu, predvsem pa nas je ganilo, da 
so se pregovorno zadržani Finci izkazali kot topli ljudje in odlični gostitelji, ki so našim učencem ostali v trajnem 
spominu. Koordinatorica iz Nemčije, Elke, je z nami v času našega gostovanja praznovala rojstnodnevni jubilej. 
Razveselili smo jo s pesmijo in iskrenimi čestitkami. Še posebej iz srca je pel španski koordinator Miguel, ki takrat 
še niti slutil ni, da nikoli več ne bo z nami delil podobnih trenutkov. Ob slovesu smo se močno objeli. Takrat je z opti-
mizmom v srcu izrekal dobrodošlico slovenski ekipi z Erasmus+ projektom 'Thank you for the music', ki se je na pot 
podala en teden po našem prihodu v Slovenijo. Kakšne načrte je koval, s kakšnim veseljem pričakoval nove prijatelje 
in nove zgodbe. Na veliko žalost vseh partnerjev se je dragi Miguel 26. maja od nas za vedno poslovil. V najlepših 
letih ga je izdalo srce, a naš prijatelj bo z nami za vedno, na fotografijah, v videoposnetkih, na katerih ga vedno krasi 
širok nasmeh, spremljajo pa spodbudne, tople besede.

Simona NAPAST

ski poti, ob kateri nas je ves čas spremljala reka (sicer bolj v velikosti potoka) s slapovi in lepo urejenimi počivališči. 
Ko smo se spočiti vrnili v dolino, nas je misel na slovo od tega lepega otoka sicer razžalostila, a vemo, da bomo tudi 
v prihodnje ostali v stiku z novimi prijatelji, ki so nas lepo sprejeli, nam veliko pokazali, predvsem pa nas razvajali 
z odlično hrano. 

Simona NAPAST

Iskrene čestitke plavalki Lini
Naša učenka Lina Maltarić se je v Kranju 16.–19. decembra 2021 udeležila 
združenega državnega prvenstva v plavanju za kadete, mladince in člane in si 
v močni konkurenci kot daleč najmlajša udeleženka priplavala dve srebrni in 
eno bronasto medaljo med kadeti, pri čemer je plavala tudi vse finalne tekme 
med člani, tako da je v kategoriji prsno plavanje uvrščena na 7. mesto v Slove-
niji. 
Iskrene čestitke naši izjemni športnici, ki je ob tem tudi učno uspešno in skro-
mno dekle.  

Simona NAPAST
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Ograja dogaja
Šolska ograja se večkrat na leto prelevi v naš razstavni 
pano. Projekt smo poimenovali Ograja dogaja. Ne »doga-
ja« pa le ograja, ampak »dogaja« se tudi na naši šoli, saj so 
v projekt zajeti vsi učenci, ki si z veseljem med seboj po-
magajo, učitelji ter ostali delavci šole. Veseli smo, da lahko 
na tak način utrip našega življenja in dela v šoli ponosno 
pokažemo širši javnosti. 
V mesecu maju je Čebelarsko društvo Rače prejelo v upo-
rabo učni čebelnjak. Učni čebelnjak stoji na južni strani 
Gradu Rače in je namenjen predvsem učencem, ki si želijo 
nabrati nekaj čebelarskega znanja. In tako se je porodila 
ideja, da v projektu Ograja dogaja pozornost namenimo 
čebelam in žuželkam. Zavihali smo rokave in se lotili bar-
vanja kamenčkov, ki so se preoblikovali v čebelice, rožice, 
travnike, izdelovali smo čebelice iz odpadnih materialov, poslikali smo panjske končnice ter izdelali prave hotele za 
žuželke. Bili smo pridni kot čebelice in se veliko novega naučili. Predvsem pa smo se držali odličnega slovenskega 
pregovora: »Učimo se pri čebelah: pridnost bogati, pogum krepi, enotnost nas napravi močne.«
Vabljeni k ogledu naše razstave.

Igra, ples in ustvarjanje

 
Klara Antonija POPOVIĆ in Sara SMAILOVIĆ

Učiteljica: Martina BRODEJ

Pozitivne vibracije ob zvokih bobnov
Kulturni dan, ki nam ga je v celoti finan-
ciral šolski sklad OŠ Rače, je bil glasbe-
no obarvan. Na šoli smo za vse učence 
izvedli Cajon delavnice v živo z Jakom 
Strajnerjem. V okviru glasbeno-ritmičnih 
delavnic so učenci z vodenim pristopom 
usvajali različne ritmične vzorce, ki so jih 
nadgradili s petjem pesmi, izrekanjem 
besedil ter igranjem ob popularnih sklad-
bah. 
Sledilo je izdelovanje in igranje. Učenci so na različne načine poslikali škatle za pico in tako oblikovali svoje lastne 
pica cajone. Spoznali so tehniko igranja in tako svoje izdelke na koncu uporabili kot inštrument. Bilo je zelo poučno, 
razigrano, glasno in veselo. 

Zabavne delavnice
V zadnjem tednu tega šolskega leta smo naše najstarejše učence razveselili s prav posebnim tehniškim dnem, ki smo 
ga organizirali v izvedbi Modre delavnice ter Igrive arhitekture. Učenci petih razredov so se preizkusili v sestavlja-
nju mehanizmov in strojev, ki so jih tudi programirali, prav tako pa so se seznanili s silami in tlakom ter sestavili 
hidravlično robotsko roko. Učenci so v skupinah načrtovali, ustvarjali, gradili, poskušali in se ob tem veliko naučili.
Učencem od 6. do 8. razreda je Igriva arhitektura poskušala približati tematiko arhitekture, prostora in oblikovanja 
v izvedbi različnih izkustvenih delavnic.  Šola je zaživela v posebnem ustvarjalnem utripu. 

Ples druženje in zabava
Ustvarjalni smo bili tudi v plesu. Obiskala nas je plesna šola Pingi, ki je za vse učence izvedla plesne delavnice. Vse, 
kar smo se naučili, bi z veseljem pokazali na zaključni prireditvi, ki pa je žal zaradi požara v večnamenski dvorani 
odpadla. Še enkrat se zahvaljujemo šolskemu skladu. Skupaj smo plesali in se zabavali ob dobri glasbi, vzdušje je 
bilo odlično. 

Sara SMAJLOVIĆ in Klara Antonija POPOVIĆ 
Učiteljica: Martina BRODEJ 
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Tabor za nadarjene
Prvi vikend v mesecu juniju je bil nadarjeno obarvan. 
Učenci od 5. do 9. razreda, ki so prepoznani za nadarjene 
na različnih področjih, so se v petek, 3. 6. 2022 in v sobo-
to, 4. 6. 2022, družili in razvijali svoje interese, ustvarjal-
nost in kreativnost, poglabljali svoje znanje, pridobivali 
socialne veščine in spletali nova prijateljstva. V petek 
popoldan smo se zbrali v OŠ Rače. Ker smo prenočili v 
učilnicah šole, je bila prva naloga poskrbeti in urediti 
svoja bivališča za eno noč. Po udobno pripravljenih spal-
nih kotičkih, se je 25 učencev razporedilo v skupine. Prvi 
dan so bile izvedene naslednje delavnice:
-	 Zabavna kuharija (priprava večerje za vse udeležence ta-

bora),
-	 športna delavnica (z) Migaj se,
-	 Iskanje skritega zaklada (v angleškem jeziku).
Po okusni večerji je sledila delavnica Astronomija. Ker 
pa nam vreme ni bilo naklonjeno za opazovanje neba, 
smo to delavnico prestavili v učilnico fizike in tam spoz-
navali nebesna telesa in pojave ter ozvezdja.
Naslednje jutro smo vedri, spočiti in polni novih priča-
kovanj pripravili zajtrk in odvihrali novim dogodivšči-
nam naproti, saj so naš čakale nove delavnice:

-	 Poskusi in eksperimentiranje,
-	 Lokostrelstvo (Lokostrelski klub Maribor),
-	 Literarna delavnica,
-	 Legorobotika.
Vse dejavnosti smo zaključili s skupinskim kosilom in 
evalvacijo. Učenci so bili z vsebino delavnic na Taboru za 
nadarjene zadovoljni in verjamemo, da se naslednje leto 
ponovno vidimo!

Tamara GOMAZ

Šola ima talent
Učenke in učenci Osnovne šole Rače so 16. 6. 2022 prvič navdušili občinstvo in strokovno žirijo s prireditvijo Šola 
ima talent. S svojimi talenti in nadvse očarljivimi nastopi so pričarali spektakularen večer. Celoten dogodek pa je op-
lemenitil tudi končni izkupiček prostovoljnih prispevkov, zbrali so kar 649,80 €. Izkupiček je namenjen osmošolcem 
za organizacijo valete v naslednjem šolskem letu. 
Organizacijski odbor prireditve Šola ima talent je z avdicijami pričel že v marcu, tako da so izbrani nastopajoči imeli 
dovolj časa, da svoje nastope izpilijo do popolnosti.
Pogumni nastopajoči so s svojimi talenti ponosno napolnili program in dvorano ter s tem marsikomu polepšali 
večer, ki je bil še posebej sproščen, navihan in srčen zaradi briljantnega izjemno talentiranega voditeljskega para, 
učencev 1. in 9. razreda OŠ Rače, Jakoba in Veronike Batagelj, ki sta s svojim zrelim nastopom dokazala, da sta vzha-
jajoči zvezdi slovenske medijske scene.V Športni dvorani Rače smo lahko uživali med raznolikimi in zelo dodelanimi 
nastopi: na odru se je pelo, igralo na inštrumente, plesalo in še in še. Učenci so tekmovali v dveh kategorijah, od 1. do 
5. razreda in od 6. do 9. razreda. Nastopi so bili polni dodelanih podrobnosti in momentov presenečenja. Prav zato 
je strokovna komisija, ki so jo sestavljali učiteljici: Marija Zavernik in Sabina Ozmec, ter dva osmošolca, Benjamin 
Batagelj in Anej Rošer, imeli izredno težko delo. Po tehtnem razmisleku so odločili, da je razvrstitev na prvi priredi-
tvi Šola ima talent naslednja: 
Kategorija od 1. do 5. razreda:
-	 1. mesto Arnej Aristovnik Grlica je strokovno žirijo prepričal s plesom Michaela Jacksona,
-	 2. mesto Lan Mandl je navdušil s Pesmijo o prijateljstvu ansambla Čuki,
-	 3. mesto je zasedla Laura Švegl v sodelovanju z baletkami Baletne šole Antona 

Martina Slomška.
V kategoriji od 6. do 9. razreda je bil razvrstitev takšna:
-	 1. mesto so zasedli Žiga Florjančič, Zala Kereži in Nikita Chanel Kolar, ki so zagrali 

na klavir in zapeli,
-	 2. mesto si je zaslužila Laura Vindiš s pesmijo Speechless,
-	 3. mesto je pripadlo Izi Marčič, ki se je izkazala s hiphopom.

Čestitke vsem zmagovalcem – tudi tistim, ki niso dobili nagrade: prav vsi ste bili res 
čudoviti in prav vsak izmed vas bi si zaslužil prvo mesto. Poklon vsem!

Hvala vsem, ki ste kakorkoli podprli prireditev Šola ima talent. Se vidimo naslednje 
leto!
		  Katja STUPAN
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Kulturne drobtinice
Na Osnovni šoli Rače smo si zastavili cilj, da bi imeli naši učenci možnosti za ustvarjanje in delovanje v čim bolj 
raznolikih in kakovostnih kulturnih dejavnostih. Tako imamo kar nekaj redno delujočih kulturnih skupin, v okviru 
katerih lahko naši otroci raziskujejo ter razvijajo svoje talente na različnih umetniških področjih, bodisi je to gleda-
lišče, glasba, ples, film, kulturna dediščina, literatura ali likovna umetnost. 
Osnovna šola Rače je kulturna šola, kar pomeni, da so naše dejavnosti, dogodki, srečanja, nastopi, prepleteni z raz-
nolikimi dejavnostmi. Naša moč, vrlina je v povezovanju ter sodelovanju posameznikov ter skupin, ki presenetijo, 
navdušijo ter pripravijo bogat kulturni program. Le-ta je vedno znova preplet drobtinic odlične glasbe, recitacij, ple-
sa, iger in še bi lahko naštevali. K sodelovanju z veseljem povabimo tudi druge znane ustvarjalce, pesnike, pisatelje, 
folklorne, plesne, lutkovne ter gledališke skupine. 
Z nekaj temi drobtinicami smo se predstavili na kulturni prireditvi, ki smo jo za širšo javnost organizirali v okviru 
občinskega praznika. Predstavila se je gledališka skupina PA-RA-RA- RA, ki je v letošnjem letu prejela kar dve zlati 
priznanji na državnem srečanju otroških gledaliških skupin, prav tako pa je zaslužna, da je naša šola prejela častni 
naziv NAJKULTURNA ŠOLA na področju gledališke dejavnosti. 
V preteklost so nas popeljali naši folkloristi, ki so odrske deske pod nogami začutili prvič šele pred nekaj meseci. Z 
otroškimi glasovi pa pobožali pevci otroškega pevskega zbora. Ponosni smo na njih, saj so stalnica šolskih kultur-
nih prireditev. Vse naše dejavnosti pa s pridom prepletamo v projektih Erasmus plus Naša kultura, naši zakladi in 
E-twiningu.
Smeh, veselje, drobni prepiri, trud, delo, solze in radost. Vse to je del otroštva in verjamemo, da tudi odraslega ob-
dobja.
Vsaka drobtinica nam prinese nekaj novega. Nekaj smo jih nadrobili, upamo, da so gledalci kakšno vzeli s seboj in 
jo hranijo v svojem srcu. 

Petra PIPENBAHER in Martina BRODEJ

V šolskem letu 2021/22 so bili naši gledališčniki zelo delavni. 
Pripravili so kar dve gledališki predstavi, in sicer Peter Kle-
pec in Otroštvo. 
Pri predstavi z naslovom Otroštvo so sodelovali Leila Pal Jug, 
Špela Dežman in Luka Roškarič. V predstavi Peter Klepec pa 
so svoje igralske sposobnosti preizkusili Bor Krajnc, Sofija 
Čelan, Melanie Dokl, Manca Širec, Saša Reljić, Sara Dajčman, 
Filip Sitar, Matic Petrovič ter Maj Brezner. Naši mladi igralci 
so se udeležili območnega srečanja v SNG Maribor. Navdušili 
so gledališke ocenjevalce, gledalce ter na državnem srečanju 
otroških gledaliških skupin prejeli kar dve zlati priznanji. Pod 
vodstvom mentorice Petre Pipenbaher so odigrali predstavi 
Peter Klepec in Otroštvo. S predstavama so prav tako navdu-
šili predstavnike Zavoda za šolstvo in učitelje drugih šol, ki so 
gostovali na naši šoli, saj smo mentorska šola v poskusu raz-
širjenega programa. Naši gledališčniki so tudi obiskali vses-
lovenski kulturni dogodek v Volčjem Potoku in se z drugimi 
uspešnimi skupinami predstavili širši slovenski javnosti.

Uspeh gledališke skupine 
PA-RA-RA-RA

Sara SMAILOVIĆ in Klara Antonia POPOVIĆ 
Učiteljica: Martina BRODEJ 

Na njihovi nadaljnji poti jim želimo veliko ustvar-
jalnosti. Naj še naprej ostanejo PAmetno – RAdov-
nedno – RAazigrani – RAziskovalci gledališča.

Janez ERŽEN
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Dogodivščine v Estoniji
Na OŠ Rače že drugo leto poteka projekt Erasmus+ 
Naše kulture – naši zakladi. Cilj našega projekta je 
spoznavanje različnih kultur in kulturne dediščine 
in s tem razbijanje kulturnega prepada med narodi. 
Želimo si, da nam bo uspelo učence iz partnerskih 
šol medsebojno povezati in med njimi stkati nova 
prijateljstva.
Tako smo v letošnjem šolskem letu imeli kar tri mo-
bilnosti. Oktobra 2021 smo v Slovenijo povabili uči-
telje iz projekta. Pokazali smo jim našo šolo, občino 
in tudi košček države. Učenci so bili navdušeni nad 
njimi. Žal pa je korona vplivala tudi na samo izvedbo 
projekta. Zaradi zelo nezanesljivega stanja smo mo-
bilnost za učence izpeljali na daljavo. 

V marcu 2022 se je pet učencev v spremstvu petih učiteljev odpravilo na Portugalsko, natančneje na otok Terceira, 
ki leži v arhipelagu Azori v Atlantskem oceanu. To je bila za naše učence prva mobilnost. Naši gostitelji so se dobro 
izkazali, predstavili so nam zanimivo naravo, pa tudi njihov šolski sistem, ki se precej razlikuje od našega. 
Konec maja 2022 smo tri nadobudne učence: Neja, Sofijo in Klaro odpeljali na severovzhod Evrope, v državo ob 
Baltskem morju. Učenci so imeli velika pričakovanja, predvsem so se veselili novih dogodivščin in novih poznanstev 
s sovrstniki. Menili so, da se bodo ves čas učili pri pouku. Gostiteljska šola Pärnu Kuninga Tänava Põhikool se nahaja 
v večjem mestu Pärnu na severozahodnem delu države, približno 130 km od glavnega mesta Tallinn.
V ponedeljek so nas skupaj z estonskimi učitelji prijazno sprejeli direktorica šole Mrs Urve Krause, ravnateljica Liina 
Omblus ter koordinatorica estonskega projekta Erasmus+ »Naše kulture – naši zakladi«, Liis Raal – Virks. Vsi so ves 
čas mobilnosti skrbeli, da smo se prijetno počutili in je vse gladko teklo. Sploh je bila celotna mobilnost zelo dobro 
organizirana, naši gostitelji pa so se izkazali kot izjemno gostoljubni in topli ljudje.
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Sama zgradba šole daje kljub zgodovinskemu izgledu 
vtis modernosti, udobja in topline. Učenci so umirjeno 
razigrani in ves čas nasmejani. Prvi dan naše mobilnosti 
so na šoli potekali pomembni izpiti za učence zaključ-
nih razredov, podobni našim nacionalnim preverjanjem 
znanja. Kljub temu so za nas pripravili bogat kulturni 
program. Naši otroci so bili navdušeni, ko so Estonci za-
peli našo ljudsko pesem »Abraham 'ma sedem sinov«. 
Estonske učiteljice so ves čas imele oblečene njihove na-
cionalne kostume, katere ženske sicer oblačijo ob večjih 
prireditvah in praznikih. Z ubranimi glasovi so zapele 
lepo estonsko pesem.
Spoznavali smo njihov šolski sistem. Učenci osnovno šo-
lanje pričnejo s sedmimi leti, zaključijo pa s šestnajstimi. 
Klaro je zanimalo, koliko počitnic imajo otroci. Ugotovi-
li smo, da imajo vsakih sedem tednov teden dni prosto, 

poletne počitnice pa so dolge kar tri mesece. Izbrskala je tudi podatek, da šola vsak dan ob treh zapre svoja vrata 
– ne glede na to, ali starši varstvo potrebujejo ali ne.
Skozi ves teden smo udeleženci mobilnosti imeli priložnost spoznavati lokalne instrumente in si ogledati glasbene 
dogodke in se tako seznanili z glasbeno kulturo Estonije. Nej se je pogumno spoprijel z estonsko harmoniko, ki je 
drugačna od klavirske harmonike, kot tudi od frajtonarice. Po uvodnih navodilih v estonščini in angleščini je bil Nej 
sposoben zaigrati enostavno pesem na harmoniki, medtem ko smo ostali udeleženci peli estonsko pesem. Dajal je 
vtis, da je to nekaj enostavnega in preprostega, kasneje pa nam je zaupal, da ga je bilo pošteno strah in da naloga ni 
bila lahka. Med mobilnostjo smo se preizkusili v različnih plesih (od ljudskih do baleta), pa tudi slikanju. 
Spoznavali smo tudi naravo te lepe države. Po obisku naravoslovnega muzeja v mestu Pernova, kjer smo videli nji-
hove različne živali, smo si ogledali še nacionalni park the Tolkuse bog, kjer smo imeli priložnost, da spoznavamo 
biotsko raznovrstnost rastlin. 
Na učence je naredila največji vtis plaža, saj se mesto Pärnu nahaja ob Baltskem morju. Navdušeni so bili nad kilo-
metri in kilometri peščene plaže. Presenetilo jih je, kako dolgo je svetlo v dnevu – noč pravzaprav pade šele okoli 
polnoči, zelo hitro pa se spet začne svetlikati. 23. junija imajo poseben polarni dan. Takrat imajo praznik, ljudje 
pripravljajo piknike in se med seboj družijo.  
Estonski prijatelji so nas odpeljali na ogled mesta Tärtu. Videli smo Estonski nacionalni muzej, kjer so nas seznanili 
z njihovo zgodovino, imeli pa smo priložnost videti tudi značilno arhitekturo tega mesta. V tehnološkem muzeju 
AHHAA centru smo se lahko igrali z različno tehnologijo. Kako močni smo, pa presodite sami.
V petek je sledil obisk glavnega mesta Tallinn. Odšli smo v muzej lutk, kjer smo nekatere lahko tudi preizkusili. Še 
posebej zanimiva je bila najvišja lutka, visoka kar 7 metrov, ki so jo uporabili v igri Guliverjeva potovanja. Ogledali 
smo si delčke lutkovnih predstav, ki so razveseljevale otroke v preteklosti. Kustosinja muzeja je zelo pohvalila naš 
ljubljanski muzej lutk, ki si ga lahko ogledamo na Ljubljanskem gradu in iskreno povedano, smo bili tega zelo veseli. 
Partnerske šole so si lahko ta muzej ogledale tekom mobilnosti v Sloveniji.
Tallinn je izredno lepo srednjeveško mesto, ki ima dobro ohranjeno obzidje s kar sedmimi stolpi. Sploh ima lepo in 
zanimivo arhitekturo in bi vsakomur priporočili, da si ga ogleda, če le ima priložnost. Sofija je bila zelo navdušena 
nad estonsko arhitekturo, še posebej nad značilnimi lesenimi fasadami stanovanjskih hiš. 
Žal je čas prehitro minil, kakor vedno, ko se nam dogaja kaj lepega. Otroci so se zvečer med seboj poslovili, nekateri 
tudi s solzicami v očeh. Sofija je rekla, da so bila njena pričakovanja glede mobilnosti ne le izpolnjena temveč tudi 
presežena. Med učenci so se spletla lepa prijateljstva, ki se bodo nadaljevala preko najrazličnejših družbenih omrežij.
Vsi trije učenci toplo priporočajo, da se še drugi učenci udeležijo mobilnosti, če le imajo priložnost. »Predvsem zato, 
ker je tam zelo lepo in zanimivo, ker je to nepozabno potovanje. Izboljšaš svojo angleščino, tudi če pred tem nisi bil 
najboljši v njej,« so dejali.  
Domov smo se vrnili z zavestjo, da je Estonija prelepa dežela, njeni prebivalci pa prijazni in topli ljudje. Neju je bilo 
zelo všeč, da smo vsako prosto minuto izkoristili za raziskovanje Estonije. »Zelo lepa država je. Nisem si mislil, da 
bom kdaj šel na tako potovanje,« je povedal. 
Presenetilo nas je dejstvo, da je kar nekaj Estoncev že obiskalo našo Slovenijo in imelo lepe spomine nanjo. Kako 
lepa je naša država, so se zavedali tudi naši trije učenci, ki so si tekom mobilnosti večkrat na glas zapeli pesem »Slo-
venija, od kod lepote tvoje«, ki so se jo  pri pouku učili nekaj dni pred odhodom v Estonijo.

Sabina HOVNIK 
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VRTEC FRAM
ŽIV-ŽAV v vrtcu Fram
Kako hitro odbrzi šolsko leto še predobro vemo vzgojitelji/ce in otroci Vrtca pri OŠ Fram. Zdi se kot, da je še včeraj 
zapadel prvi sneg, sedaj pa že na vrata trka poletje in s tem zaključek šolskega leta. Meseci nam kar odbrzijo, ko se 
vsak dan v vrtcu odvija pisan nabor aktivnosti in dejavnosti. Tako je tudi bilo v mesecu maju in juniju. 

Mesec maj je bil nekoliko drugačen, saj smo veliko časa preživeli v gozdu in na travnikih ter se seznanili z vrtnar-
jenjem. Otroci so postali pravi detektivi s povečevalnimi stekli in odkrivali kdo živi in povzroča »hrup« na travniku 
ter v gozdu. Zlahka niso odnehali, saj je bilo raziskovanje zelo zanimivo, umazane roke in hlače od raziskovanja pa 
posebno doživetje. Opazovali so različne žuželke, prepoznavali cvetlice z določevalnimi ključi, nabirali naravne ma-
teriale, se z njimi igrali, ustvarjali šotore iz vej itd. Seveda smo tudi v naravi poskrbeli za lačne želodčke in si večkrat 
ob raziskovanju pripravili sadni piknik na travniku ali v gozdu. 

V pravljični gozd Rdeče kapice so se odpravili na izlet otroci stari 2–4 leta. V spremstvu Rdeče kapice in Pehte so z 
zanimanjem prisluhnili različnim pravljicam, opazovali domače živali ter si prepevali. V pravljični svet je ob zaključ-
ku projekta Palček bralček vse otroke vrtca popeljala ga. Metka Lipnik in otrokom podelila priznanja za uspešno 
opravljen omenjen program. Pravljicam so prisluhnili tudi na pravljični urici v novi knjižnici Rače. Predšolski otroci 
so še odšli raziskovati pravljice v Pravljični gozd v Logarski dolini. Ker se niso zadovoljili samo z raziskovanjem 
pravljic, jih je radovednost vodila še v Pokrajinski muzej Maribor, kjer so na igriv način skozi aktivnosti spoznavali 
mamute. 

Da so v našem vrtcu doma res sami neustrašni otroci, so dokazali otroci stari 2–4 leta, ki so skupaj z vzgojiteljicami 
prespali noč v vrtcu. To je bilo za otroke prav posebno doživetje, saj so potešili svojo radovednost o tem, kaj se 
dogaja ponoči v vrtcu. Zjutraj so se v vrtcu zbudili spočiti in z nasmehi pričakali svoje starše, katerim so hiteli 
pripovedovati, kaj vse zanimivega so doživeli. 

Mesec maj se je zaključil športno. Otroci so v gibalnici OŠ Fram preizkušali svoje gibalne spretnosti. Predšolski 
otroci so od 30. 5. do 3. 6. pridobivali osnove plavanja na plavalnem tečaju v ŠP Ruše. Izvedeni so še bili pohodi 
in spomladanski kros za program Malega sončka. Za zaključek športnega programa Mali sonček smo za otroke 
in starše pripravili športni popoldan s športnimi igrami ter z bogatim srečelovom. Zbran znesek od prodaje 
srečk je bil prispevek k Vrtčevskemu skladu Fram, ki je vsem otrokom delno sofinanciral izvedbo zaključnih 
izletov. Med drugim so sofinancirali avtobusni prevoz za zaključni izlet predšolskih otrok v Kekčevo deželo, ki 
so se ga otroci neizmerno veselili. Pravljice o Kekčevih prigodah otroci namreč dobro poznajo. Ravno pravljice 
pa so bile rdeča nit zaključnih nastopov minimaturantov Bele in Vijolične skupine, ki so nastopa res dovršeno 
izpeljali. Z izvedbo programa so navdušili starše, ostale otroke in strokovne delavce, ki smo si ogledali njihov 
nastop. 
Vroče dni je popestrila izvedba zadnje delavnice 
abonmaja Znanost v vrtcu. Otroci so se preizkusili v 
vlogi znanstvenikov in izvedli različne eksperimen-
te z vodo. V vrtcu se je dogajalo še veliko zanimi-
vih aktivnosti: obisk Mlina Pečovnik, peka žemljic, 
naravoslovni dan, izlet v ZOO Land Slovenske Ko-
njice, ustvarjanje poletne dekoracije, seznanjanje 
z varnim bivanjem na soncu, igre z vodo, projekt 
Kolesarčki piknik predšolskih otrok pri igralih Pepi 
Žara, zaključna druženja s starši, igre brez meja, 
predaja ključa, itd.

Za nami je ponovno uspešno šolsko leto polno pri-
jetnih doživetij, spominov, aktivnosti, objemov, raz-
iskovanj, spoznanj in novih stkanih prijateljstev. 
Počitnice in vonj po morju pa nas že neutrudno 
kličejo, zato vam vsem želimo prijetne, igrive ter 
brezskrbne počitnice, kjerkoli jih boste že preživeli. 
Ob vstopu v novo šolsko leto (ki se zdi za enkrat še 
kar daleč), pa vsem otrokom želimo čim bolj prije-
ten, razigran in brezskrben vstop v novo šolsko leto. 
			 

Nataša LESKOVAR
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LOKALNE ZANIMIVOSTI IN AKTIVNOSTI DRUŠTEV
KUD Rače
Dobrodošla popestritev koncertnih programov

Bela dvorana gradu Rače, 12. junij, Vokalni atelje Robert Stolz: Dora Ožvald, Lucija Krašovec,  
Petra Crnjac – sopran, Barbara Juteršek – mezzosopran, Bogdan Stopar – tenor, Blaž Stajnko – basbariton, 

 Adriasna Magdovski – klavir, umetniški vodja Aleš Marčič.
Spored: Robert Stolz, Jacques Offenbach, Frederick Loewe, Wolfgang Amadeus Mozart,  

Franz Lehar, Giacomo Puccini, Aldo Kumar Georges Bizet.
V drugi polovici 19. stoletja je vsako mesto, ki je dalo kaj nase, imelo operetni teater. Tudi v Mariboru je mestno 
gledališče dajalo spevoigre in pester operetni repertoar. V kvalitetnih operetah so zahteve za solistične vloge neda-
leč od onih v operah ali tudi enakovredne. Po drugi sv. vojni je bila v našem mestu opereta in seveda musical z njo 
prepovedana, ker so ti dve zvrsti imeli revolucionarni oblastniki za buržoazno dekadenco. 
Robert Stolz je kot 18-letnik, leta 1898 kot kapelnik prišel v mariborsko gledališče, kjer je v »orkestrski luknji« »na-
šel« manjši orkester ciganov, ki so aktualni operetni spored igrali kar na pamet. Ostal je tri leta, nato odšel na Dunaj, 
od tam v druga velika kulturna središča tudi v Ameriko in kot skladatelj operet in filmske glasbe požel svetovno 
slavo. V poklon njemu ohranja Vokalni atelje Robert Stolz znane odlomke iz njegovih del (in tudi drugih operetnih 
ustvarjalcev) na zavidljivi vokalni pripravljenosti, hvaležno goji to žlahtno žanrsko zvrst na zavidljivi vokalni tehniki 
odličnih glasov, ki si doma in v tujini nabirajo izkušnje in bi se z lahkoto »preselili« v predstave operetnega teatra, 
če bi ga imeli.
Tako smo slišali v prvem delu sporeda kot poklon Robertu Stolzu 6 odlomkov iz njegovih del; najprej spev Ljubim te 
iz filma Zauber der Boheme, ki ga je zapel Bogdan Stopar, nato je zapel še v duetu z Blažem Stajnkom Naj živi ljube-
zen iz spevoigre Ko cvetijo majhne vijolice. Dora Ožvald je nadaljevala z arijo Valčkanje v oblakih iz filma Pomladna 
parada, v duetu z Bogdanom Stoparjem pa še Dvoje src v tričetrtinskem taktu iz istoimenske operete in filma. Lucija 
Krašovec je še izvedla arijo Zaigraj na svoje gosli iz operete Venera v svili.
V drugem delu koncerta je spored posegal tudi v opero in musical. Lucija Kraševec, Barbara Juteršek in vsi nasto-
pajoči so izvedli barkarolo Lepa noč, o noč ljubezni iz opere Hoffmanove pripovedke Jacquesa Offenbacha. Arijo 
Plesala bi vso noč iz muzikala My Fair Lady Fredericka Loeweja je predstavila Petra Crnjac, ki je z Bogdanom Stopar-
jem predstavila tudi duet iz Leharjeve operete Vesela vdova Molčeča usta (Lippen Schweigen). V nadaljevanju smo 
slišali arijo Leporella iz opere Don Giovanni Draga gospa, to je seznam, ki jo je zapel Blaž Stajnko, za tem iz opere G. 
Puccinija Gianni Schicchi Lucija Krašovec predstavila arijo O, moj dragi očka. Duet (ki ni iz kakšnega operetnega ali 
opernega dela, je pa v tej maniri) Pa da bi znal Alda Kumarja sta odpeli Dora Ožvald in Petra Crnjac. 

Eva MUSTAFA

Solistke in solisti Vokalnega ateljeja so koncert 
zaključili s Habanero iz opere Carmen Georgesa 
Bizeta s solistko Barbaro Juteršek in vsemi sodelu-
jočimi. Pianistka Adriana Magdovski je kot spiritus 
agens sooblikovala celoten lepo zaokrožen koncer-
tni spored. Kot dodatek je zazvenela še Napitnica iz 
Verdijeve Traviate vseh nastopajočih. 
Podobnih izvedb iz te literature – tudi z gibom, ple-
som in igro, ki so v tej zvrsti nepogrešljiv artistični 
pripomoček, si lahko samo želimo, saj publika to 
»prime« z obema rokama in rada pride (dvorana je 
bila polna) - vse to je žlahtna popestritev koncertnih 
sporedov.
                                                                                                           

Tone ŽURAJ
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75-letnica delovanja MePZ Rače
19. junija 2022 je MePZ Rače v okviru občinskega praznika prire-
dil slavnostni koncert ob 75-letnici svojega delovanja, katerega so 
sicer obeleževali v letu 2021, a so ga zaradi epidemije premaknili 
leto naprej. »Stati inu obstati«, je zapisal Trubar v Katekizmu in se 
pri tem skliceval na naš narod in jezik. Zbor, ki je hkrati tudi začet-
nik Kulturno-umetniškega društva Rače, je na nek način prehodil 
isto preizkušnjo stanja in obstoja na področju ohranjanja zaklad-
nice slovenske pesmi. Od leta 1946 do danes je vztrajal na poti, 
na kateri se ni smel ustaviti. Boril se je z občinskimi in političnimi 
veljaki, ki so po treh letih prepevanja takratnega cerkvenega zbora 
v grajski kapeli bogoslužje v svetem prostoru prepovedali, zato so 
se pevke in pevci odločili ustanoviti lastno društvo. Mešani pevski 
zbor Rače tako brez prekinitev kot edina od nekaterih kasneje po-
rajajočih se sekcij neprekinjeno deluje vse do današnjega dne. 

Med občinstvom, ki je ključnega pomena pri podpori ohranjanja pevske kulture in tradicije v kraju in občini, je sedel 
član prve pevske skupine, Polde Mustafa, ki je prejel bučen aplavz za kleno držo in neomajno ljubezen do zborovske-
ga petja.
Dober zven zbora lahko ustvarja le simbioza med pevci in dirigentom. Teh je bilo v dolgem času delovanja zbora kar 
nekaj: Anton Zapletal, Jože Križman, Ivan Rožič, Ivo Partlič, Katja Lovrenčič, Jakša Vranjican in Ervin Šega. Najdlje, 
kar 38 let, je s pevci in za pevce živel Ivo Partlič, in sicer od leta 1970 do svoje smrti, leta 2008. Danes zbor dobro 
leto predano in s srcem vodi Nenad Petrović, za katerega pevci pravijo, da jim daje veliko energije in spodbude za 
nadaljnje delo. Njegova predanost in strokovna podkovanost zbor pelje naprej po nekdaj začrtani poti. 
Jubilejne prireditve izpostavljajo posebne dosežke, dogodke in ljudi. Člani MePZ so se ob tej priložnosti zahvalili 
Tonetu Žuraju za prizadevnost in bogatitev raškega društva v času njegovega predsedovanja. Obenem so mu zaželeli 
še vrsto zdravih let ob njegovem visokem jubileju. Ivanki Plečko in Branku Topolovcu so podelili častno članstvo v 
vrstah KUD-a Rače, predsedniku zbora, Simonu Bračiču, pa izrekli zahvalo za vse delo in nesebično pomoč v zboru. 
Ljubitelji petja so ta dan uživali v bogatem programu pretežno ljudskih pesmi, katere so z njimi delili ne samo go-
stitelji prireditve, marveč tudi povabljeni gostje – mladi pevci pevskega zbora OŠ Rače, MePZ KUD Sp. in Zg. Gorica 
(katere prav tako vodi Nenad Petrović) in MePZ KUD dr. Pavel Turner Fram pod taktirko Dore Ožvald. Razhajajoče 
občinstvo je prireditev zapustilo veselih obrazov in z melodijami v srcu.

 Simona NAPAST

KKID Sv. Jožefa Delavca Rače
Mogočnost Großglocknerja in slovenska pesem
Pevke in pevci Mešanega pevske-
ga zbora Katoliškega kulturnega 
izobraževalnega društva se zad-
nji dve leti nenehno prilagajamo 
temu, ali imamo vaje, se smemo 
družiti, lahko pojemo in nasto-
pamo, ali smo v maskah oziroma 
smo brez njih. V primežu korone 
se že dve leti prilagajamo kako 
početi to, kar nas pevce najbolj 
veseli, to je peti. Uspelo nam je, 
da smo meseca junija, sodelovali 
v okviru občinskega krajevnega 
praznika in nastopali na osrednji 
občinski prireditvi, kjer smo se v 
glasbi sprehodili po Sloveniji, Hr-
vaški, Italiji in Avstriji.

Avstrijski del glasbenega repertoarja nas je navdihnil, da smo se konec junija odpravili v sosednjo Avstrijo v na-
cionalni park Visoke Ture in na Veliki Klek (Großglockner). Krajše koncerte smo izvedli v vasici Heiligenblut in 
v Kitzbühlu. Z našim petjem smo obogatili in popestrili mašo, ki smo jo imeli v vasici Going. Seveda je slovenska 
pesem donela tudi ob vznožju najvišjega avstrijskega vrha, Velikega Kleka (Großglocknerja), morda se je slišala 
prav do Rač.

                                                                                                        Mateja PIVEC

Pevci in pevke v vasici Going
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KUD Sp. in Zg. Gorica 
Srečanje starejših občanov
Aktivni člani kulturno umetniškega 
društva Sp. in Zg. Gorica smo v dvorani 
gasilskega doma Sp. Gorica, v sodelovanju 
z Občino Rače - Fram, organizirali tradici-
onalno srečanje starejših občanov. Sodeč 
po nasmejanih obrazih in dobrem odzivu 
na povabilo, se do epidemije sploh nismo 
zavedali, kako pomembno je medseboj-
no druženje. Po pozdravu predsednice 
društva in skupnem kosilu smo nedeljsko 
popoldne, 22. maja 2022, popestrili s kul-
turnim programom, ki je zajemal petje 
članic in članov pevskega zbora KUD Sp. 

Razstava ročnih del 

ke in slike z različnimi motivi risane na platno. V času razstave je obiskovalce navdušila tudi video predstavitev, 
prikaz našega ustvarjanja in postavitev velikonočnega zajčka in drugih simbolov velike noči ter adventnega venca, 
katerega smo postavili pred našo občino. 
Obiskovalci so si imeli priložnost ogledati tudi vsestransko ustvarjalnost naših mojstric peka peciva – sladke rožice, 
drugo pecivo in kruh ter sladke jurčke. Ob tej priložnosti se zahvaljujemo vsem našim donatorjem za dobitke pri 
izvedbi srečelova in določenim pridnim članicam za sladke dobrote. 

Nada ČELOFIGA

Pohod in kolesarski trim od Gorice do Planice
V času razstave, 19. junija, smo zgodaj zjutraj sprejeli in z velikim veseljem pogostili in odpravili številne ude-
ležence tradicionalnega pohoda in kolesarskega trima od Gorice do Planice. Hvaležni in zadovoljni smo bili, da 
so si tudi udeleženci vzeli malo časa in si z zanimanjem ogledali našo razstavo.

Nada ČELOFIGA

in Zg. Gorica, kavbojske plese skupine Wild Teksas Sp. in Zg. Gorica ter nastopom Jožeta Ekarta – Pepija iz Prepolj. 
Vse prisotne sta nagovorila tudi župan Občine Rače - Fram Branko Ledinek in župnik župnije Cirkovce Janko Stra-
šek. Posebno pozornost smo izkazali najstarejšima prisotnima vaščanoma Anki Fišer in Štefanu Gregorc. Popoldne 
smo prijetno zaokrožili z zvoki harmonike, trobente in petjem ljudskih pesmi. Ob tej priložnosti se zahvaljujemo 
Občini Rače - Fram za finančna sredstva, vsem nastopajočim in članicam in članom KUD-a, kateri so sodelovali pri 
izvedbi tega srečanja.  

Nada ČELOFIGA

Članice in člani sekcije ročnih 
del Deteljica smo skupaj z otroki 
skupine Pikapolonica tudi letos 
v dvorani PGD Sp. Gorica v času 
praznika Občine Rače - Fram, 18. 
in 19. junija 2022, znova prip-
ravili razstavo ročnih del. Tudi 
tokrat si je bilo moč ogledati raz-
lične izdelke; risbe in druge izdel-
ke naših najmlajših, kvačkani in 
klekljani prt, klekljani horoskop, 
šivana oblačila za otroke, pleteni-
ne, ročno narejene lutke in nakit, 
razglednice, druge okrasne izdel-
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Društvo upokojencev Rače

V mesecu februarju 2022 smo se razveselili 
vrnitve v stari način življenja, a preden smo 
dobro zajeli zrak, se je pojavil novi virus in 
nato še grozote v Ukrajini. Kmalu zatem se je 
stanje izboljšalo in smo lahko normalno pri-
čeli izvajati naše dejavnosti. Odločili smo se, 
da v marcu naše članice razveselimo s prire-
ditvijo, ki je bila namenjena samo njim.
18. 3. 2022 smo lahko ponovno počastili dan 
žena in materinski dan in za naše članice iz-
vedli prireditev s kulturnim programom in s 
skromno pogostitvijo. Vsaka članica je preje-

Prireditve v prvi polovici leta 2022

la tudi spomladansko cvetlico. Za prijetno druženje je poskrbela naša glasbena skupina. 
20. 4. 2022 je v našem domu potekala čistilna akcija. Udeleženci akcije smo se tega dne zgodaj popoldne zbrali pred 
domom upokojencev in se razdelili v skupine. Čistili smo okolico doma in vse notranje prostore. Udeležba je bila 
zadovoljiva. Zahvaljujem se vsem udeležencem čistilne akcije, ki so se z dobro voljo odzvali našemu povabilu. 
18. 5. 2022 smo se z avtobusom popeljali na izlet po Slovenskih goricah, kjer smo ob zanimivem programu, obo-
gatenim z zgodovino, kulinariko ter naravo in kulturno dediščino, preživeli nepozaben dan. Prihod na izletniško 
kmetijo Šenveter je bil ob 9. uri, kjer so nam pripravili kmečki zajtrk. Pod vodstvom lokalnega vodiča smo si ogledali 
muzej in galerijo Methansove hiše, kjer nas je z zgodbami popeljal skozi bogato etnološko zbirko in zgodovino Ma-
rije Snežne in obmejnih krajev ob reki Muri gospod Leopold Methans. Nato smo se odpravili na panoramsko vožnjo 
proti Cmureku, ogledali mejni prehod na reki Muri in se z brodom popeljali v Avstrijo. Ogledali smo si tudi romarsko 
cerkev Marije Snežne, kjer nas je tamkajšnji župnik prijazno sprejel in nas seznanil z zgodovino cerkve. Vrnili smo se 
na izletniško kmetijo Šenveter na bogato kmečko kosilo in vrhunsko kapljico. S prijetnimi občutki in veselih obrazov 
smo zapustili kmetijo in znova zasedli mesta v avtobusu, s katerim smo se vrnili v Rače.
25. 5. 2022 je v veliki dvorani gasilskega doma Rače potekalo redno letno srečanje članov in članic društva. Prire-
ditev je obsegala kulturni program, katerega so popestrili člani MGC DANica Rače - Fram in zbor članov. Osrednja 
vsebina zbora so bila poročila o delu in poslovanju društva. Srečanje smo sklenili s sproščenimi pogovori, pogosti-
tvijo in glasbo za ples.
22. 6. 2022 smo v okviru občinskega praznika v našem domu izvedli tradicionalno prireditev z naslovom Starejši 
za starejše. Z omenjeno prireditvijo je naše društvo popestrilo dan starejšim članom in članicam našega društva in 
jim pripravilo kulturni program s pogostitvijo. Tudi glasbe ni manjkalo, zanjo so poskrbeli člani DU Hoče – Samo-
tarji. Obisk je bil velik, kar daje slutiti, da se člani z veseljem odzovejo povabilu na posebej zanje organizirano in 
prvenstveno njim namenjeno prireditev.
Če najdemo radost v malih stvareh, je lahko vsak dan izjemno barvit, topel in poučen, dan, za katerega smo lahko iz 
srca hvaležni. (avtor neznan)  

Irma KMETIČ

Društvo krajanov Ranče

Fitnes naprave na prostem
Ponosni smo novo pridobitev pri domu Društva krajanov 
Ranče. Fitnes naprave na prostem nam bodo služile za boljše 
zdravje in telesno kondicijo. 
Narejena so bila v sodelovanju z Občino Rače - Fram, ki se ji 
iskreno zahvaljujemo za pridobitev in uspešno sodelovanje. 
Upamo, da bodo naši člani naprave izkoristili v korist lastne-
mu zdravju.
                    

Boštjan LEŠNIK
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Društvo krajanov Morje

Pomladna 
ustvarjalna delavnica
V prostorih Društva krajanov Morje smo v soboto, 26. 
marca 2022, ob 17. uri izvedli pomladno ustvarjalno de-
lavnico. Skupaj z voditeljico Katjo Horvat smo preživeli 
prijetne in ustvarjalne trenutke, s katerimi smo si pope-
strili sobotno popoldne. 

 Jernej BALAŽIC in Katja HORVAT

Postavitev majskega drevesa
V petek, 29. 4. 2022, smo se v lepem številu 
zbrali krajani vasi Morje. Majsko drevo smo s 
skupnimi močmi okrasili in na vrh pritrdili zas-
tavo. Ko je bilo okrašeno, smo ga tokrat ročno 
postavili, saj je bilo dovolj močnih rok. Sledilo 
je prijetno druženje ob pogostitvi z lokalnimi 
dobrotami ter živo glasbo. Pestro popoldne smo 
zvečer zaključili s kresom, kot se za praznovanje 
praznika dela spodobi.

Jernej BALAŽIC in Katja HORVAT

Turnir v malem nogometu
V sklopu občinskega praznika Občine Rače - Fram je nogometna sekcija Društva krajanov Morje pripravila 
nogometni turnir, kjer smo med drugim gostili nogometaše iz hrvaške Krnice, Hudega Kota Maribora in Frama. 
Nastopila pa je seveda tudi domača ekipa morskih nogometašev. Odigranih je bilo 6 tekem, kjer so na koncu 
slavili nogometaši iz Frama.

Jernej BALAŽIC in Katja HORVAT

Rekreacijsko društvo Brezula
Majsko drevo je simbol svobode 
in delavskih pravic

Tudi v Rekreacijskem društvu Brezula smo v soboto, 30. 4. 
2022, ob 10. uri postavili majsko drevo. Kljub maloštevil-
ni udeležbi samih članov in krajanov nam je to uspelo, saj 
so naši fantje krepki in vešči težkih opravil. Majsko drevo 
nam je daroval naš član g. Slavko Trčko, ki ga je tudi dosta-
vil v našo »jamo«. 
Po postavitvi drevesa je sledilo veselo druženje ob okus-
nem golažu, ki nam ga je pripravil naš član g. Jože Pestiček. 
Tako smo preživeli nekaj prijetnih uric ob druženju, ki smo 
ga že zelo pogrešali, saj smo zaradi korone morali odpove-
dati vse prireditve. 

Mojca ROŠKAR

Leon Roškar 
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Tradicionalni pohod 
Tudi letos smo se člani Rekreacijskega društva Brezula 
podali na že tradicionalni pohod po poteh krajinskega 
parka. Prebudili smo se v prekrasno nedeljsko jutro, saj 
nas je pred tem že nekaj dni hladil dež in je bilo tudi raz-
položenje temu primerno. Zbrali smo se v »jami«, 12. 6. 
2022, ob 9. uri in nekaj minut zatem krenili na začrta-
no pot. Naš vsakoletni vodja pohoda g. Vlado Predikaka 
nam je opisal pot pohoda, g. Anton Lešnik je poskrbel za 
osvežilne napitke na sami poti, kjer smo imeli tudi ne-
kaj postankov. Pot nas je vodila med ribniki, do lovskega 
doma, kjer smo imeli postanek in se odžejali. Nadaljevali 
smo skozi gozd po Ponirkovi poti vse do železnice, kjer 
smo spet počivali in se odžejali. Nato nas je pot vodila 
okrog Turnerjevih ribnikov in počasi nazaj proti lovske-
mu domu ter nazaj proti naši »jami«, kjer nas je čakala 
malica. Tudi tokrat se je naš glavni kuhar g. Jože Pestiček 
s pomočniki zelo potrudil in nam pripravil okusen golaž, 
ki smo ga na koncu zalili z dobro domačo kapljico. Družili smo se še do poznih popoldanskih ur in se dogovorili, da 
se naslednje leto spet srečamo.

Mojca ROŠKAR

Športno društvo Sp. in Zg. Gorica
Vaške igre in Sačijada 2022
V soboto, 25. 6. 2022, se je v športnem parku KRČ na Spodnji Gorici odvil tradicionalen dogodek Sačijada in Vaške 
igre. Dogodek organizira Športno društvo Sp. in Zg. Gorica v spomin na Mirka Robarja. Vreme je na prireditev priva-
bilo veliko število ljudi, kateri so se okrepčali z dobrotami izpod peke osnih ekip. Vzporedno so potekale tudi Vaške 
igre, ki so poskrbele za zabavo in smeh. Za otroke so bila na voljo velika brezplačna napihljiva igrala. 

Prireditev v tako velikem obsegu ne bi bila mogoča brez pomoči sponzorjev in Občine Rače - Fram. Člani društva se 
vsem najlepše zahvaljujemo. Iz leta v leto prireditev pridobiva na prepoznavnosti in obiskanosti. Člani športnega 
društva s tem pridobivamo nov zagon in voljo za prihodnje dogodke. 

Marko MURKO
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KO ZB za vrednote NOB Fram
Pohod- Po poteh spomina
KO ZB za vrednote NOB Fram smo si v 
programu dela za leto 2022 zadali izpe-
ljavo projekta Po poteh spominov. 
Vojna vihra 2. svetovne vojne je med 
ljudmi na framskem območju z okoliš-
kimi kraji pustila globok pečat. Množič-
no so se vključili v boj proti okupatorju. 
Na njihovo požrtvovalnost v tem boju 
za svobodo nas danes spominjajo šte-
vilna obeležja in spomeniki. Na fram-
skem območju jih je kar 16. Člani IO 
organizacije smo pomoč pri uresniči-
tev projekta zaprosili Carmen Onišak, 
ki je tudi članica PD Fram. Skupaj z Ro-
kom Tepejem sta ustrezno označila pot 
spomenikov in spominskih obeležij, po 
kateri je potekal prvi pohod. Izdelala je 
tudi zloženko, v kateri je pot označena 
in opremljena s slikami. Opremljena je 
tudi s kratkim opisom in orisom do-
gajanja v času uporniškega gibanja na 
postavitvi posameznega spomenika 
in obeležja. Za pohodnike je bila prip-
ravljena tudi knjižica s kontrolnimi 
točkami in žigom. Zaradi 38-kilome-
trske razdalje med obeležji, ki so zelo 
razpršena, smo se dogovorili, da tokrat 
prehodimo pot, na kateri bomo spoz-
nali 9 spomenikov in obeležij. Pohod je 
bil osredotočen na kraje, ki spominjajo 
na pomembne zgodovinske dogodke iz 
druge svetovne vojne v KS Fram. Razlogi za organizacijo navedenega pohoda tičijo v ohranjanju vrednot NOB in do-
movinske zavesti ter popularizaciji rekreativnega pohodništva po še vedno neokrnjenem okolju pohorskih gozdov.
Tako smo 12. 6. 2022 v sodelovanju s PD Fram v okviru praznika Občine Rače - Fram organizirali prvi pohod Po 
poteh spominov. Pohod se je začel v prijetnem sončnem sobotnem
jutru v Framu pri grobu talcev v Gaju. Zbralo se je 19 pohodnikov. Vzdušje je bilo prijetno in polno pričakovanja, da 
uspešno izvedemo zadano nalogo. Po prijaznem pozdravu pohodnikom smo nadaljevali pohod po središču Frama, 
kjer smo obiskali spomenik napada Bračičeve brigade. Nadaljevali smo z obiskom osrednjega spomenika padlim 
borcem in žrtvam na framskem pokopališču in obiskom nagrobnika, postavljenega Fričeku Čepetu in neznanemu 
partizanu, padlima na Planici. Nadalje je vodila strma pot ob pokopališču mimo znamenitega vodnjaka Zlati stude-
nec po lepih pohorskih gozdovih. Sredi Lepega vrha v Kopivniku smo na robu gozda postali pri nagrobniku padlemu 
partizanu Franju Tomčešinu. Pot nas je med gozdovi vodila vse do vasi Planica, ki je med vojno dala velik davek. 
V enem dnevu je bilo požganih kar 6 domačij, zgorela pa je tudi njihova šola in umrla sta dva domačina. V tej pre-
čudovit vasici smo postali pred spominsko ploščo na Partizanskem domu, pred spomenikom postavljenemu Baro-
novemu očetu in materi ter pred spominsko ploščo na Baronovi domačiji. Pohodniško pot smo končali na lovskem 
domu v Planici kjer je postavljena spominska plošča partizanskim enotam na Planici. Pri vseh obiskanih spomeni-
kih in obeležjih je Carmen Onišak orisala pomen njihove postavitve. Na zadnji postojanki, ki smo si jo zadali, so nas 
pričakali lovci LD Fram. Prav na ta dan so priredili dan odprtih vrat. Predstavili so nam zgodovino LD Frama, vrste 
strelnega orožja in lovske pse. Postregli so nas z izvrstnim golažem. Druženje je potekalo v prijetnem vzdušju članov 
treh društev. Izrazili smo željo, da srečanje še kdaj ponovimo. Čas, v katerem živimo kliče po vrednotah, ki so odli-
kovale naše starše in stare starše med NOB, zato naj ne utonejo v pozabo. Po uspešno izpeljanem pohodu si želimo, 
da pohod postane tradicionalen in da se ga v naslednjem letu udeleži še več pohodnikov. Podajte se po teh poteh in 
se spomnite težkih časov, obenem pa se spoznajte z lepoto narave in prijetno razgibanega podeželja naše občine, ki 
je kot nalašč za malo daljši pohod. Predvsem pa iskrena hvala za vso pomoč Carmen Onišak in predsedniku Planin-
skega društva Fram Matjažu Hartmanu.

Zdenka ČRETNIK

Spomenik Baronovemu očetu in materi v Planici

Začetek pohoda -  Grob talcem v Gaj - Fram



30

OBČINA RAČE - FRAM

Lovska družina Fram
Občinski praznik smo obeležili tudi v LD Fram
Na lepo sončno nedeljo smo v lovskem domu 
LD Fram pripravili dan odprtih vrat. Obiska-
li so nas pohodniki KO ZB za vrednote NOB 
Fram skupaj s Planinskem društvom Fram, ki 
so prehodili pot po poteh spomina od Gaja do 
lovskega doma Fram. Med prijetnim počitkom 
v senci pohorskih dreves in našega lovskega 
doma so prisluhnili rogistom LD Fram, spoz-
nali zgodovino naše LD, podrobneje pa smo 
jim predstavili tudi lovsko dejavnost in pod-
ročja, na katerih delujemo. Premalo ljudi se 
namreč zaveda, da smo lovci javna služba in 
da je naša prva dolžnost, obveznost in veselje 
predvsem varovanje narave in živalskih vrst, 
ki prebivajo v našem lovišču. Izvedeli so več 
o vrstah divjadi, lovnih dobah in ostalih po-
membnih dejstvih, povezanih z upravljanjem 
z divjadjo, pa tudi o športnem, lovskem strel-
stvu, ki je prav tako pomemben del tega, kar 
pomeni biti lovec. Seveda smo se potrudili, da naši gostje niso bili lačni. Naš član in uradni kuhar Marjan Kužner je 
poskrbel za izvrstno popularno lovsko enolončnico. In če bi radi preživeli z nami nekaj zanimivih, poučnih in kuli-
narično izrednih uric, ne zamudite našega dneva odprtih vrat prihodnje leto. Veseli bomo vašega obiska.
 

Dejan VEDLIN

Čebelarsko društvo Rače
Postavitev učnega čebelnjaka 
Čebelarsko društvo Rače je bilo uspešno na Javnem razpisu Prva čebela za izbor čebelarskih društev, v katerih de-
lujejo čebelarski krožki. Razpis je izdala Čebelarska zveza Slovenije skupaj s Prvo pokojninsko družbo Ljubljana. 
Med osmimi kandidati smo bili eni izmed štirih izbrancev, ki smo dobili dovolj glasov. Pri tem so nam pomagali, 
zraven naših čebelarjev in njihovih svojcev, učitelji, učenci in njihovi starši iz Osnovne šole Rače, Osnovne šole 
Fram, Osnovne šole Starše in Podružnične osnovne šole Marjeta na Dravskem polju ter Občina Rače - Fram s svojo 
občinsko upravo in mnogimi krajani občine na čelu z županom. V sklopu akcije Dneva sajenja medovitih rastlin, ki ga 
podpirata Ministrstvo za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano in Ministrstvo za okolje in prostor, je Čebelarska zveza 
Slovenije zagotovila več deset tisoč sadik medovitih rastlin. V tej akciji smo pri pridobivanju rastlin bili uspešni tudi 
čebelarji Čebelarskega društva Rače. Štiri od teh sadik, po dve malo listni lipi in dva prava kostanja, smo posadili 
tudi ob parceli na južni strani gradu Rače, ki nam jo je dal na razpolago župan Branko Ledinek za postavitev učnega 
čebelnjaka. Te smo posadili v soboto, 26. marca 2022, ob Dnevu sajenja medovitih rastlin. 
Od trenutka obvestila o izboru do pričetka postavitve učnega čebelnjaka smo čebelarji na zemljišču opravili za prib-
ližno 100 delovnih ur aktivnosti. Počistili in izkopali smo podrast, poravnali teren, opravili izkop in nasuli 14 m³ 
gramoza za utrditev terena in ga utrdili z vibriranjem, posadili medovite rastline, izdelali prehod z vrati v žični ograji 
ter postavili točkovne temelje za učni čebelnjak. Temelje za učni čebelnjak je postavil gospodar Marjan Brezočnik. 
V soboto, 7. maja 2022, smo se čebelarji Čebelarskega društva Rače ob 7.45 dobili z Janezom Belajem in njegovimi 
fanti iz Mizarske in tesarske storitve Belaj Janez s.p.. Kljub oblačnem in turobnem vremenu so z vso vnemo pričeli 
nameščati učni čebelnjak. Po dobrih treh urah intenzivnega dela je čebelnjak stal. Okoli je dišalo po svežem smre-
kovem lesu in zadovoljstvu mojstrov, ker jih je uspelo delo opraviti v suhem vremenu, čebelarjev ČD Rače pa ob 
bleščeči novi pridobitvi. 
V naslednjih dneh smo čebelnjak zaščitili pred vremenskimi vplivi, da bo čim dlje časa služil svojemu namenu – po-
moči mladim članom Čebelarskega krožka ČD Rače pri pridobivanju novih znanj in veščin in s tem tudi pripomogel 
k pomladitvi članstva našega čebelarskega društva. V ponedeljek, 10. maja 2022, smo dobili še panje. Tako bomo 
lahko čebelice iz »tesnih« prašilčkov preselili v udobnejše panje. In v novo stalno prebivališče.
V četrtek, 12. maja 2022, ob 9. uri smo imeli čebelarji ČD Rače praznik: svečano otvoritev učnega čebelnjaka. Pona-
rodel Slakov Čebelar v izvedbi ansambla iz prijateljskega sosednjega ČD Slivnica je bil pričetek. Nato je spregovoril 
predsednik Čebelarske zveze Slovenije Boštjan Noč. Po kulturni točki učencev OŠ Rače nas je nagovorila predse-
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dnica uprave Prve pokojninske 
družbe Nataša Hajdinjak. Kulturni 
točki učencev OŠ Starše je sledil 
nagovor podžupana Občine Rače 
– Fram Sebastijana Soršaka. Za 
kulturno točko učencev OŠ Fram 
je spregovoril predsednik Čebelar-
skega društva Rače Franc Hergan. 
Po kulturni točki OŠ Fram je spre-
govoril predsednik Čebelarske 
zveze društev Štajerske Maribor 
Vlado Vogrinec. Nato nas je na-
govoril ravnatelj OŠ Starše Franc 
Kekec v imenu vseh treh osnovnih 
šol in Podružnične osnovne šole Zdenko KOROŠEC 

Oratorij v Račah 
Med 27. junijem in 1. julijem smo se pri cerkvi Svetega Jožefa delavca družili na Oratoriju. Prijavilo se je kar 50 ot-
rok in 27 animatorjev in skupaj smo spoznavali življenje Ignacija Lojolskega. Sveti Ignacij je bil v mladosti vitez, po 
poškodbi v vojni pa je začel odkrivati pravo poklicanost svojega življenja, častiti Boga. Zato je ustanovil svoj red, ki 
ga poznamo še danes, jezuite. Na oratoriju smo vsak dan bili bitko z vročino ali dežjem, a smo vse te bitke z obilo 
energije in dobre volje tudi zmagali. 
Dneve smo začenjali s himno, katere geslo je »Za božjo slavo«, si ogledali igrico naše skoraj že profesionalne dram-
ske skupine, se med seboj povezovali v katehezah, manjkalo pa ni niti delavnic; od ustvarjalnih do športnih, da 
nikomur ni bilo dolgčas. 
Otroci so se najbolj veselili velikih iger, kjer so skozi različne izzive tekmovali med seboj po skupinah. Letos smo 
posebej ponosni, da se nam je pridružilo veliko novih animatorjev, saj število otrok vsako leto narašča in je vsak 
animator pomemben del ekipe. Veseli smo, da nam je toliko staršev zaupalo svoje otroke in upamo, da se naslednje 
leto vidimo še v večjem številu.

                                                                                                       Ana VOGRIN  

Marjeta na Dravskem polju. Sledilo je druženje v prostorih ČD Rače v gradu Rače. Tam smo se pohvalili z dvema 
novostma – dataskopom in prenosnim računalnikom, ki smo ju nabavili za potrebe Čebelarskega krožka ČD Rače, 
s katerim bomo pričeli s šolskim letom 2022/23. Svečanosti so se zraven čebelarjev ČD Rače, krajanov občine Rače 
- Fram ter učencev osnovnih šol udeležili vsi trije ravnatelji: Vesna Lešnik iz OŠ Fram, Rolando Lašič iz OŠ Rače in 
Franc Kekec iz OŠ Starše ter tehnični direktor TKI Albaugh Rače David Kos.   
V sklopu 23. občinskega praznika Občine Rače - Fram smo čebelarji Čebelarskega društva Rače pripravili Dan odpr-
tih vrat v soboto, 18. junija 2022, v času od 9. do 12. ure.
V tem času je bila na stojnici Čebelarstva Hergan na tržnici ob gradu Rače pokušina medu in čebelarskih pridelkov, 
ogledati si je bilo možno društvene prostore v gradu Rače z majhno razstavo čebelarskih pripomočkov in ogledati si 
je bilo možno učni čebelnjak ČD Rače za gradom. Največ zanimanja je bilo za pokušino medu – cvetličnega, akacije-
vega, lipovega, gozdnega, hojevega in ajdovega – in čebelarskih pridelkov: cvetnega prahu, propolisa ter domačega 
medenega likerja, tudi s propolisom. Vse pridelke, vključno s svečami iz naravnega čebeljega voska, je bilo moč tudi 
kupiti. Z zanimanjem so si obiskovalci ogledali tudi društvene prostore v gradu Rače. Zanimanja so bili deležni tudi 
razstavljeni čebelarski pripomočki. Največ zanimanja je bilo za zgodovinske eksponate, od katerih je najstarejši iz 
časa prve svetovne vojne.
Najbolj veseli smo bili obiskovalcev pri učnem čebelnjaku ČD Rače na južni strani gradu Rače. Čebelnjak je že v 
funkciji kot domovanje treh čebeljih družin, ki v tem trenutku pridno prinašajo medičino iz številnih lip okoli gradu 
Rače. Posebej lepo je bilo pri tem opazovati osnovnošolce, katerim je čebelnjak namenjen za praktično delo ob te-
oriji, ki jo bodo pridobili v Čebelarskem krožku ČD Rače. Čebelarsko društvo Rače je v ponedeljek, 27. junija 2022 
opravilo pomembno formalnost: gospodar učnega čebelnjaka Marjan Brezočnik je pritrdil na čebelnjak številko. Ker 
je župan Občine Rače – Fram Branko Ledinek odsoten, je nalogo opravil ob prisotnosti direktorice občinske uprave 
mag. Tanje Vindiš Furman in Tanje Kosi višje svetovalke za področje okolja, kmetijstva, turizma in civilne zaščite. Na 
žalost so učenci OŠ Rače, Fram in Starše že na zasluženih počitnicah, zato jih na aktivnost nismo povabili. Marjan 
Brezočnik je po namestitvi številke opravil še pregled čebel, ki lepo napredujejo. 

Zdenko KOROŠEC
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Društvo vinogradnikov Rače – Fram
Ocenili smo vinski letnik 2021
V letu 2021 je bila narava vinogradnikom in vinogradnicam še kar naklo-
njena. To je prispevalo, zraven truda vinogradnikov in vinogradnic, k dob-
ri dozorelosti in kakovosti grozdja. Vinarji in ljubitelji vin (vinoljubi) smo 
mnenja, da je vinski letnik 2021 zelo dober, za nekatere vrste celo odličen. 
Letošnje že 21. društveno ocenjevanje vin je bilo opravljeno v prostorih 
vinoteke v gradu Rače. Vzorce je ocenila 5-članska strokovna komisija. 
Ocenjenih je bilo 38 vzorcev vin. Skupna povprečna ocena vin normalne 
trgatve je znašala 18,15 točke, kar nas uvršča v skupino najvišje ocenjenih 
vin v Podravju. Največ vzorcev vin je bilo suhih in polsladkih, kar je skla-
dno s trendi potrošnje vin. Najvišje ocene po sortah z dvema ali več vzorci 
do prejeli: 
•	 za belo zvrst Vino Greif in Peter Brdnik, 
•	 za laški rizling Vino Greif, 
•	 za renski rizling Mladen Stoilković,
•	 za souvignon Vino Greif – to vino je tudi letošnji zmagovalec, 
•	 za traminec Tomislav Pokrivač in 
•	 za rumeni muškat Vino Greif.

Bili smo na strokovni ekskurziji
Letos, 28. maja, smo se odpravili v vinorodno deželo 
Podravje. Najprej smo obiskali Vina Kokol v Ciglen-
cah pri Dvorjanah. Ta obisk je bil posebej zanimiv 
zato, ker imajo v vinogradniškem delu krožno gos-
podarjenje, ko sprešajo drozge ločijo mošt in peške. 
Grozdne pečke očistijo, posušijo in stisnejo. Tako do-
bijo iz cca 1516 kg pečk 1l olja grozdnih pečk, ki ga 
nato polnijo v različno embalažo in prodajo (za uži-
vanje, kozmetiko,…) Tropine od pečk dodajo k moki 
za različne izdelke, del pa za krmo prašičem; meso 
gre v salame, za pogostitev, prodajo itn. Za to krože-
nje so prejeli mednarodno priznanje.

Druga zanimivost je, da vsa dela, investicije delajo v lastni režiji, v sodelovanju s strokovnjaki in postopoma več let, 
kot so pač finančno sposobni.
Nato smo obiskali novo zgrajeno vinsko klet Verus vinogradi d.o.o. Ormož. Firmo so ustanovili trije strokovnjaki iz 
bivše kleti J. Ormož. Imajo 20 ha lastnih vinogradov in cca 60–70 ha pri kooperantih. Klet je pritlična z moderno 
tehnologijo. Vsa vina polnijo v enake steklenice. Vina so kakovostna, v glavnem jih izvažajo in so v nekaj višjem 
rangu cen.
Tretjo degustacijo vin in obisk kleti smo opravili v Zidanici Malek v Jeruzalemu. Ta objekt spada v firmo v Puklavec 
Family Wines Ivanjkovci.
Popoldansko kosilo in veselo druženje smo imeli v Dvorcu Jeruzalem.

Ob občinskem prazniku smo se predstavili z vini
V okviru prireditev ob občinskem prazniku Občine Rače - Fram se je 
društvo vinogradnikov Rače - Fram letos predstavilo 15. junija 2022 
ob 19.30 na grajskem dvorišču v Račah. Navzoče je pozdravil predse-
dnik društva Milan Rakovnik, nato je sledil kratek kulturni program, 
predstavitev vin nekaterih vinarjev, članov društva vinogradsnikov, 
ter veselo druženje.
Za konec še pregovor: »Kdor ne ljubi petja, pitja dobrega vina in žensk, 
je hujši kot zverina.«.

Tone KOLAR 

Beno FRAS 

Andraž GREIF 

Beno FRAS 
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TŠRD Toti lisjak
XIV. Lisjakov kotel
Tradicionalni dobrodelni XIV. Lisjakov kotel je letos potekal v 
soboto, 11. 6. 2022. Tekmovanja v kuhanju jedi na žlico se je 
udeležilo 28 ekip. Neverjetno, koliko inovativnosti, znanja in 
tudi poguma so pokazali tekmovalci. Čeprav so bile zmagovalke 
vse sodelujoče ekipe, je strokovna komisija, ki sta jo sestavljala 
kuharska mojstra Sebastijan Krajnc ter Miran Bauman, podelila 
prvo nagrado za najboljšo jed ekipi Gemišteki, ki je skuhala ci-
ganski golaž. Nagrado za največ prodanih bonov je prejela eki-
pa Veteran klub Maribor, katera je prodala kar 67 bonov. Nag-
rado za najboljšo jed po ocenjevanju glasu ljudstva je prejela 
ekipa ŠD Raček- jadralci, ki so skuhali jadranski golaž. Največ 
dobrodelnih prispevkov je zbrala ekipa TD Šentilj, ki je zbra-
la kar 153,00€. S prodajo jedi iz kotlov smo zbrali 3.100,00 € 
(prodanih je bilo 620 bonov), iz dobrodelnih prispevkov, ki so 
jih zbirale gostujoče ekipe, pa kar 854,80 €. Zahvaljujemo se 
vsem gostujočim ekipam, saj se zavedamo, da brez njih Lisja-
kov kotel ne bi bil to, kar je. Veliko število obiskovalcev od blizu 
in daleč nam daje vedeti, da so ljudje našo prireditev vzeli za 
svojo, s tem pa nam dali še dodatno motivacijo za organizacijo 
naslednjega Lisjakovega kotla. Dobljena sredstva v vrednosti 
4.000,00€ bomo ponovno podarili v dobrodelne namene. Zah-
valjujemo se vsem sponzorjem, ki so nam omogočili izvedbo 
prireditve. 
Pri tem bi posebaj omenil Generalne sponzorje:
Občina Rače - Fram, KS Rače, Kotanyi, Jesters studio, Nejc Fa-
lež s.p., Voltex d.o.o., Albaugh d.o.o., Mikro + Polo d.o.o., ZU-VIL 
d.o.o., Orodjarstvo Gorjak d.o.o., Mibra d.o.o. Tiskarna Rojko 
d.o.o., IQ pro Gselman Kristijan s.p., Biromatik NT d.o.o., Ste-
reo LUX d.o.o., Maro Avto Robert Napast s.p., Pekarna Hlebček 
d.o.o., Unitera d.o.o., Farmadent, Gradbeništvo Repnik d.o.o., 
Krovstvo Aleš Fermišek s.p., Profinal Bau d.o.o., Gradbeništvo 
Predan d.o.o., Aluteh d.o.o., Pranger d.o.o., AS Boats d.o.o., KZ 
Rače z.o.o., Mesarija Skodič d.o.o., Pizzerija V Nova, Mesni-
ne Fingušt Jože Fingušt, Prenova Hudin d.o.o., Mirjana Podja-
veršnik s.p., Maketrade d.o.o., Tekol d.d., Webo d.o.o., Notesniki.
si, Andja d.o.o., Tomaž Čelofiga s.p., SM projekt d.o.o., Towebox.
si.
Toliko sredstev ne bi mogli zbrati, če ne bi sodelujoče ekipe 
skuhale toliko dobrih jedi. Posebna zahvala gre seveda nasled-
njim ekipam:
ŠD Raček, ŠD Raček – jadralci, LD Rače, PGD Podova, Veteran 
klubu Maribor, Mibri d.o.o., Team Willys, Stari postaji, Fantom 
treh vasi, ŠD Sp. in Zg. Gorica, BI Bar, KUD Polanec Starše, RD 
Brezula – kuharjem z okusom, Drajhofu, PGD Rače, TD Hotinja 
vas, GD Snežka, Polharskemu društvu Frakl, Testing team Du-
rex, TD Miklavž, ekipi Doma Danice Vogrinec, KZ Rače, PD Matej 
Bor, Morskim deklicam, Avtostoritvam Drofenik, Terasi kafe ter 

Jesters studio, Nejc FALEŽ s.p. zmagovalni ekipi Gemišteki.
Zahvalili bi se tudi skupini Malibu, ki je še dodatno popestrila dogajanje na prireditvi. Jesters studio Nejc Falež s.p. 
nam je naredil čudovite fotografije, za kar se mu zahvaljujemo.
V društvu Toti lisjak se zavzemamo za ljudi, ki na kakršenkoli način potrebujejo našo pomoč. Dobrodelnost je v 
bistvu rdeča nit našega društva. Tako smo v petnajstih letih delovanja društva podelili okrog 27.000,00 €. Vsem 
sponzorjem, donatorjem, ekipam ter ostalim simpatizerjem društva Toti lisjak želimo lepo ter vroče poletje in se 
ponovno vidimo drugo leto na XV. Lisjakovem kotlu.

Kristjan GSELMAN

Ekipa GEMIŠTEKI, zmagovalna ekipa po oceni strokovne komisije

Ekipa ŠD RAČE - JADRALCI, prvo mesto po oceni glasu ljudstva

Ekipa TD ŠENTILJ je zbrala kar 153 evrov dobrodelnih prispevkov

Ekipa VETERAN KLUB MARIBOR je prodala 67 bonov
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Rokometni klub Rače
»Uspeh ni ključ do sreče, sreča je ključ do uspeha.
Če imaš rad to, kar delaš, boš uspešen.«
(Albert Schweizer, zdravnik in misijonar)

RK Rače bo v jeseni začel s svojo jubilejno 20. sezono, saj junija 
2023 praznujemo 20 let ustanovitve. V sezoni 2021/2022, torej 
v svoji 19. sezoni, smo imeli do zdaj največ članov, ki so bili ak-
tivni v RK Rače, vse skupaj okrog 130. V letošnji sezoni smo po-
novno dosegli tudi zelo velik uspeh, saj je po sezoni 2008/2009 
ena izmed naših ekip osvojila naslov državnih prvakinj. 
STAREJŠE DEKLICE B (letnik 2008/2009) so postale DR-
ŽAVNE PRVAKINJE. Ta dekleta so morala zadnji 2 leti prema-
gati mnoge ovire, saj se jim je 2-krat prekinilo tekmovanje, ko 
so bile na poti k uspehu; skoraj 9 mesecev so morale opravljati 
treninge s pomočjo računalnika zaradi epidemioloških razmer 
v državi; prav tako so morale mnoge treninge izvesti zunaj ali 
v dvorani z velikimi omejitvami ter opravljati mnoga testira-
nja. Vse to se je prepletalo z izmenjavajočimi karantenami ter 
izolacijami. Tekme so se odigravale brez gledalcev. Organizira-
ti ni bilo mogoče skoraj nič tekem za trening in turnirjev. De-
kleta in njihova trenerka so kljub temu nadaljevale z zavzetim 
delom in bile za to nagrajene z izjemnim tekmovalnim rezul-
tatom. V predtekmovanju so odigrale 8 tekem in prav tolikok-
rat tudi zmagale (gol razlika 236:146). Tudi v nadaljevanju 
tekmovanja, v ligi za prvaka, so odigrala 8 tekem in kar 7-krat 
zmagale z razliko v golih 303:218. Edini poraz so doživele na 
gostovanju v Izoli. Na koncu so s kar 5. točkami prednosti os-
vojile naslov državnih prvakinj. Torej skupaj v celi sezoni 16 
tekem, od tega 15 zmag in 1 poraz. Brez dobrega in predanega 
trenerja ni uspeha in za temi rezultati stoji odlična trenerka 
Lea Klemenčič, ki ji predvsem pri delu z vratarkami pomaga 
Klemen Hameršak. 
STAREJŠI DEČKI B (letnik 2008/2009) so se v letošnji sezo-
ni zelo dobro odrezali. Prvi del tekmovanja so igrali v skupini 
JUG (RK Celje, RK S. Sovič, RK Velenje, RD Rudar in RK Brežice), 
kjer so se uvrstili na 4. mesto, ki pa ni več vodilo v polfinalne 
skupine. Ta skupina je bila zelo dobra in izenačena, kjer je sko-
raj vsak vsakega premagal. Škoda, ker jim ni veliko manjkalo 
in bi po igrah spadali v polfinale. Nato so v nadaljevanju igrali 
v skupini G in 6. tekmah zmagali vse s povprečno razliko 24 
golov. Seveda so z 12 točkami osvojili 1. mesto v tej skupini. Za 
njimi so se uvrstili RK Radgona, RK Slovenj Gradec in RK Ma-
ribor. Nedeljo 19. junija so se udeležili mednarodnega turnirja 
v Ormožu, kjer so osvojili odlično 2. mesto. Z ekipo dečkov sta 
se trudila Klemen Hameršak in Marko Šibila, občasno pa tudi 
Tomaž Plečko. 
Mlajše deklice in dečki (letnik 2010, 2011, 2012) so pri-
dno trenirali in tekmovali na turnirjih in se privajali, da z na-
slednjo sezono pričnemo z bolj resnim tekmovanjem. 
V klubu smo imeli še 4 skupine mini rokometa, in sicer na OŠ 
Rače, Fram in Starše. Posebej nas veseli, da nam je uspelo na-
rediti skupini mini rokometa 1. in 2. razred na OŠ Fram, za kar 
je najbolj zaslužen Klemen Hameršak, ki je zaposlen kot učitelj 
razrednega pouka na OŠ Fram. Na OŠ Fram je mini rokomet v 
celem letu obiskovalo približno 35 otrok, na koncu jih je ostalo 
okrog 25. V klubu nam je v največjem interesu, da imamo čim 
več članov iz svoje občine, zato nas veseli, da nam je uspelo 
narediti skupino tudi v Framu. 

Starejše deklice B Nataša Štelcer 

Eva Mustafa Starejši dečki B

Eva Mustafa Mlajše deklice in dečki

Mini rokomet dekleta Rače in Fram arhiv RK Rače 

Mini rokomet dečki Rače in Fram arhiv RK Rače 
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V sezoni 2021/2022 so za naše igralke in igralce kot trenerji skrbeli naslednji trenerji: Lea Klemenčič, Klemen 
Hameršak, Tomaž Plečko, Marina Gril, Alenka Rižner Šibila, Marko Šibila in Maša Mandl. Za obstoj in delovanje 
športnega kluba, kjer se za rokometno žogo podi okrog 130 otrok, mora obstajati sodelovanje mnogih deležnikov. 
Tako bi se želel naš klub za sodelovanje v letošnji sezoni zahvaliti občini Rače - Fram (za finančni prispevek, uporabo 
telovadnice,…), OŠ Rače, OŠ Fram in OŠ Starše za šolske termine ter sodelovanje. Zahvala vsem, ki skrbijo za športno 
dvorano Rače, predvsem naši Milici, ki nas na žalost zapušča in odhaja v pokoj. Želeli bi omeniti še nekoliko nesrečni 
dogodek, ki se je zgodil prav zadnji dan sezone. Na zadnjem treningu v športni dvorani Rače nam je 22. 6. 2022 vad-
bo prekinil požar. Upamo, da škoda ni prevelika in da bo športna dvorana Rače čim prej ponovno na voljo za varno 
uporabo. Zahvalili bi se vsem trenerjem, sodelavcem, staršem, igralkam in igralcem, donatorjem, vsem, ki kakor koli 
pomagajo, da rokomet v Račah živi in upamo, da bo še dolgo. Veselimo se že naslednje sezone in praznovanja 20. 
obletnice obstoja kluba. Spremljajte na nas spletni strani www.rokometniklub-race.si in na facebooku.  
Spoštovane občanke in občani, želimo vam lepo in toplo poletje.

Alenka RIŽNER ŠIBILA

Prostovoljno gasilsko društvo Podova
Pregled aktivnosti v letošnjem letu
Že nekaj časa je minilo od našega zadnjega članka za občinske novice, zato vas s tem sestavkom želimo na kratko 
informirati o naših aktivnostih v preteklih mesecih. 

Operativna enota
V letošnjem letu smo do tega dneva, ko nastaja ta članek, posredovali na treh požarnih intervencijah, od tega fe-
bruarja na požaru skladovnice drv v Zgornji Gorici, marca na požaru filtrirne naprave v Račah in junija na požaru 
ostrešja v OŠ Rače. Naj dodam tudi, da smo v tem letu k operativni enoti pridobili dve novi operativni gasilki in 
enega gasilca. V maju pa smo se ob prazniku Krajevne skupnosti Rače skupaj z gasilci PGD Rače predstavili na par-
kirišču podjetja Albaugh. Skupaj smo najmlajšim prikaza-
li opremo, katero potrebujemo za posredovanje ob poža-
rih in drugih intervencijah. Gasilci PGD Rače, kateri so bili 
tudi lanski zmagovalci v tekmovanju prvih posredovalcev, 
so predstavili temeljne postopke oživljanja, na koncu smo 
pa pripravili tudi pravi mladinski poligon. 
Tekmovanje Gasilske zveze Maribor 
Tudi letos smo se udeležili tekmovanja GZ Maribor, ki je 
potekalo 4. in 5. junija v Mariboru. V soboto je potekalo 
tekmovanje za pionirje in mladice. Tekmovanja smo se 
udeležili z eno tekmovalno desetino mladincev. Osvojili 
so 6. mesto. 
Članskega tekmovanja, ki je potekalo naslednji dan, pa 
smo se udeležili z dvema desetinama.
Člani A smo zasedli 7. mesto, člani B pa so osvojili 3. mes-
to in so se s tem uvrstili na regijsko tekmovanje.
Lisjakov kotel 2022

Naša ekipa gasilskih kuharjev se je tudi letos udeležila do-
brodelne prireditve XIV. Lisjakov kotel 2022. Po zadnjem 
'virtualnem' kotlu se je bilo izjemno lepo sprehoditi po 
grajskem dvorišču in se po treh letih družiti ob stojnicah. 

Naša ekipa, ki je leta 2019 zmagala, je letos pripravila cca. 
45 l gasilskega bograča, katerega so v dobrodelne namene 
razdelili v samo pol ure. 

Hvala vsem, kateri ste se oglasili na naši stojnici in nas 
podprli. 

Miha GRANDA, GČ 

Klementina CAFUTA Člani A

Člani B
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Kolesarski kros 
V okviru občinskega praznika Občine Rače - Fram smo podovski gasilci organizirali kolesarjenje po okoliški krajih. 
Zbrali smo se 18. 6. 2022 ob 9.00 uri pred gasilskim domom v Podovi. Sonček nas je že navsezgodaj pozdravljal s 
svojimi toplimi žarki in nam sporočal, da nas na kolesih ne bo zeblo. Vsak udeleženec je ob vpisu, startnini, prejel 
bon za malico in pijačo, po zaključenem kolesarjenju pa še majico in medaljo. 
Kolesarska pot nas je vodila od Podove na Sp. Gorico, mimo nekdanjega hmeljišča na rob Podove in dalje na Brunš-
vik. Pri baru Jurček smo imeli postanek, saj nas je pričakala Neža Pignar in nas pogostila z osvežilno pijačo. 

Pot smo nadaljevali v Starošince in se po dolgi poti vrnili na drugi kraj Brunšvika proti Prepoljam in Marjeti na 
Dravskem polju, kjer smo imeli drugi postanek. Po krajšem počitku smo nadaljevali pot proti Dravskemu Dvoru, na 
koncu vasi zavili levo proti cesti na Agrarno in nadaljevali pot v smeri Rač. Pri sladoledarju Calimerotu smo ponovno 
imeli postanek, saj so si nekateri privoščili še sladki užitek. 
Nadaljevali smo pot po Ptujski cesti, pri veterinarski ambulanti smo zavili desno proti ribnikom do zadnjega počiva-
lišča Lovski dom Rače. Že rahlo utrujeni smo prevozili še zadnje kilometre do cilja, gasilskega doma Podova. 
Za okusno malico z roštilja ter hladno pijačo sta poskrbela naša blagajničarka Mojca Roškar in naš kuhar Slavko Ro-
gina, kateremu se še posebej zahvaljujemo. Ob dobri malici in hladni pijači smo se družili še do poznih popoldanskih 
ur in se dogovorili, da se naslednje leto spet dobimo še v večjem številu.
Z gasilskim pozdravom!                                                                  
NA POMOČ!

Mojca ROŠKAR

Prostovoljno gasilsko društvo Fram
Pleskanje notranjih prostorov v Gasilskem domu Fram
Gasilski dom v Framu je še skoraj nov, vendar je preteklo 
že 13 let, odkar smo v njem. V tem času se je zvrstilo veliko 
dogodkov, ki so pustili sledi uporabe. Večkrat smo že govo-
rili o nujnosti osvežitve prostorov z novimi barvami. Ko smo 
zaradi epidemije ostali doma in delovali z omejitvami, je 
bil čas, primeren za novi oplesk notranjosti doma. Naš član 
Herman Razboršek, pleskarski mojster, je predlagal nov op-
lesk, ki ga bo opravil s pomočjo gasilskih tovarišev. Njegov 
predlog smo z veseljem sprejeli. Potem mu je pri delu največ 
pomagal Franc Detiček. Oba sta veterana. Pomagali smo tudi 
drugi člani, vendar sta večino dela opravila sama. Nekaj pro-
storov sta pleskala v spomladanskem času. 
Zelo smo hvaležni za opravljeno delo in z veseljem bomo 
sprejeli navodila pri opravljanju pleskarskih del. 
Naš Herman Razboršek je vzor nam mlajšim, kaj lahko stori 
človek z voljo in znanjem v zrelih letih.

Vitomir KOTNIK

Leon ROŠKAR 
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Prostovoljno gasilsko društvo Rače
4. državno tekmovanje prvih posredovalcev
Znotraj prostovoljnega gasilskega društva Rače že od leta 2014 deluje tudi enota prvih posredovalcev. Le-ti so stro-
kovno usposobljeni s strani dr. Mateja Sternada dr. med., pri katerem tudi vsako leto obnavljamo svoje licence in 
znanje.
Prvi posredovalec je pol profesionalec z licenco in znanjem nudenja prve nujne pomoči do prihoda nujne medicin-
ske pomoči. Sistem prvih posredovalcev (PPo) se je v Račah ustanovil predvsem zaradi dostopnih časov in poznava-
nja domačega terena. Namreč pri srčnih zastojih in hujših poškodbah šteje vsaka minuta. Ker pa je nujna medicinska 
pomoč (NMP) oddaljena več kilometrov, posledično potrebuje tudi več časa za prihod na kraj nesreče. Tu pride v 
poštev sistem PPo, ki s svojimi izvoznimi časi hitreje prispe na kraj nesreče in s tem omogoči hitro 
oskrbo ponesrečenca. Očividci kličejo na center za obveščanje 112 in javijo, kaj se je zgodilo ter podajo vse informa-
cije. Nato se sprožijo enota NMP in PPo. Gasilci izvozimo iz svojih garaž tudi v dveh minutah od časa proženja ali celo 
manj. Tako so običajno na kraju nesreče tudi v roku petih minut. Svoje delo pa opravljamo nekje med pet do deset ali 
celo več minut, preden se ekipi NMP uspe prebiti skozi promet in prevoziti pot iz Maribora do Rač.
V Račah smo gasilci tako posredovali že na okoli 70 intervencijah od leta 2014. Lani pa smo se prvič udeležili tudi 
tekmovanja PPo, ki je potekalo 5. septembra 2020 v Preddvoru. Na tekmovanju je bilo udeleženih 16 ekip. Ekipa iz 
Rač pa je na tem tekmovanju dosegla peto mesto. Za ekipo, ki je prvič tekmovala na tovrstnem tekmovanju, smo gle-
de na konkurenco dosegli odlično mesto. Vendar smo se odločili, da bomo nastopili tudi letos. V soboto, 4. 9. 2021, 
je tako potekalo 4. tekmovanje prvih posredovalcev, tokrat na Zgornjem Jezerskem. Ekipa, ki smo jo sestavljali vodja 
ekipe Rok Tepej, Timi Berghaus in Nejc Falež pod mentorstvom Davida Moravsa in rezervo Uroša Šturma, se je spo-
padla z devetimi različnimi scenariji. Že pri prvem scenariju smo se srečali z deklico, katere mami je odtrgalo roko 
po tem, ko jima je pobegnil pes. Tako je ekipa PPo Rače razbijala led z eno težjih vaj na tem tekmovanju. Kasneje smo 
se srečali še z vinjeno osebo in samomorom, eksplozijo na zabavi ter opeklinami, eksplozijo na travniku in odtrga-
ninami, zaporo dihalnih poti pri otroku in vreznino pri njegovi mami, gozdarjem, ki je dobil napad alergije, medtem 
ko je bil na drevesu, gobarjem, ki je doživel srčni zastoj, otrokom, ki se je utopil na supanju, paničnim napadom in 
istočasno srčnim zastojem v gozdu. Preglavice so nam delali tudi statisti, ki so igrali očevidce, le ti pa so bili vinjeni, 
vznemirjeni, nestrpni, agresivni in nepredvidljivi. Ekipa PPo Rače pa je sledila postopkom, ki se jih je učila. Tako smo 
najprej vedno poskrbeli za varnost, preverili znake življenja, oskrbeli poškodbe in po potrebi tudi oživljali. Že med 
samim delom in tekmovanjem je ekipa dobivala številne pohvale za pravilno ravnanje, dobro odzivnost in strokovno 
komunikacijo. Nekateri statisti so bili celo presenečeni, da se ekipe ni dalo zmesti.
Ekipa je imela zelo dobro konkurenco, ki jo je ponovno sestavljalo 16 ekip. Ekipa iz Rač je postala državni prvak na 
4. tekmovanju prvih posredovalcev ter domov prinesla pokal za prvo mesto. Na drugem mestu se jim je pridružila 

Jesters Studio 

ekipa PPo Vodice in na tret-
jem mestu PPo Radovljica. 
V Račah pa so nas zvečer še 
pričakali domači gasilci, ki 
so državne prvake pozdravi-
li z mokro dobrodošlico pod 
vodnimi curki ter nam česti-
tali za zmago.
To tekmovanje definitivno ni 
bilo zadnje. Naslednje leto 
bo tekmovala popolnoma 
nova ekipa in poskusila bra-
niti naslov. Gasilci pa bomo 
svoje poslanstvo opravljali 
še naprej tako kot do sedaj. 
Želimo pa si tudi, da bi se 
nam pridružilo čimveč no-
vih članov, ki bi lahko delali 
na operativnem področju in 
s tem še okrepili operativno 
gasilsko enoto Rače.

Nejc FALEŽ
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Požarna varnost v naši občini
Vsake toliko časa nas iz vsakdanje rutine pretresejo zvoki zavijajočih siren gasilskih vozil. Tako je bilo tudi v sredo, 
22. 6. 2022 ob 16. uri. Gorela je šola. Sliši se kot poročilo po še eni dobro izpeljani gasilski vaji. Pa žal ni bilo tako. 
Prav zares so gasilske enote vseh štirih Prostovoljnih gasilskih društev Rače, Podova, Fram ter Sp. in Zg. Gorica iz-
vozile na požar v OŠ Rače. Ker imamo v občini Rače - Fram načrt alarmiranja urejen tako, da ko je prijava požara v 
kateri od šol, vrtcev, gradu ali v industriji, se avtomatsko aktivira tudi Gasilsko brigado Maribor. Tako je bilo tudi v 
tem primeru. Ob prihodu gasilcev na kraj so najprej evakuirali otroke, ki so izvajali vadbo v manjši telovadnici ter 
istočasno pričeli z omejenim gašenjem ostrešja (z namenom preprečitve širjenja požara ter omejevanja škode s po-
žarno vodo znotraj objekta) in pa s preiskovanjem vseh prostorov v telovadnici in bližnjih učilnicah. 

Z razrezom strehe in odstranitvijo goreče izolacije je bil požar lokaliziran in pogašen v kratkem času. Streho so ga-
silci še pokrili z zaščitnimi ponjavami ter prezračili objekt. Na intervenciji je sodelovalo 45 gasilcev s 15 vozili. Kljub 
času ko so operativci še v službah ali na poti iz njih, je bil odzivni čas in število udeleženih gasilcev izjemen. S hitro 
intervencijo smo preprečili nastanek večje materialne škode. 

Miha GRANDA 

V dneh, ko nastaja ta prispevek, še sicer v gasilskem poveljstvu občine nismo uspeli opraviti analize intervencije, je 
pa kot na dlani, da so vsi sodelujoči opravili svoje delo več kot vrhunsko. To pomeni, da so dnevi in dnevi prebiti v 
gasilskih domovih in drugih vadbiščih naših gasilcev upravičeni s samo eno tako intervencijo. Je pa gasilskih posre-
dovanj čedalje več, le da niso vsa tako odmevna in na očeh občanov. Nemalokrat gre samo za odklepanje stanovanj 
ali reševanje mačke iz drevesa. Ne znamo pa si več predstavljati reševanja obolelih oseb ali hitrih posredovanj pri 
zastojih srca ali podobnih nezgod, kjer bi ne bili prisotni gasilci. Kot gasilski poveljnik občine sem več kot zadovoljen 
z usposobljenostjo in pripravljenostjo naših gasilcev ter z vso opremo in vozili, ki smo jih čez vsa leta sistemskega 
opremljanja s pomočjo Občine Rače - Fram nabavili. 
Vsa naša gasilska društva so v dobrih rokah izurjenih poveljnikov ter sposobnih in izkušenih predsednikov in kot 
taka predstavljajo močno jedro sil za zašito in reševanje pred naravnimi in drugimi nesrečami. Kot njihov vodja pa 
si želim, da naše gasilke in gasilci samo vadijo in trenirajo ter preventivno skrbijo za našo varnost.

											           Sebastijan SORŠAK,
gasilski poveljnik Občine Rače-Fram
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Previdno z motornim kolesom!
Lepo in toplo vreme vsakodnevno na slovenske 
ceste privablja mnoge motoriste. Vendar je pot-
rebno, preden se odpravimo na pot, preveriti 
zračni tlak v pnevmatikah in jih v prvih kilome-
trih vožnje primerno ogreti. Pri vožnji je potreb-
no dosledno uporabljati zaščitno motoristično 
čelado. Pravilno si jo je potrebno pripeti. Čist 
vizir vam omogoča potrebno vidljivost. Pri izbiti 
oblačil pa ne pozabite na oblačila s ščitniki. Mo-
torno kolo je ozko, zato vas pri večji hitrosti dru-
gi prometni udeleženci hitro lahko spregledajo. 
Naj bo vaša hitrost primerna okoliščinam, da vas 
bodo drugi pravočasno opazili, pa tudi vi njih. 
Poskrbite tudi, da boste čim bolj vidni. Na mo-
tornem kolesu imejte vedno prižgane luči. Nosite 
zaščitna oblačila s čim več odsevniki (nalepkami, 
trakovi) in čelado svetle barve. Nosite tudi od-
sevni brezrokavnik.
Pri vožnji skozi levi ovinek se odmaknite od ločilne črte na sredini vozišča, sicer bo vaša glava brzela tudi meter 
globoko po smernem vozišču za nasprotni promet.

Hitrost in način vožnje motornih koles še posebej prilagodite v prvih minutah deževja. Če vaše motorno kolo nima 
zavornega sistema ABS, v dežju ali na spolzkem vozišču ne zavirajte na talnih označbah. Izogibajte se asfaltnim po-
vršinam, na katerih je posut pesek, razlito olje ali podobno (predvsem v ovinku). Reakcijski čas v idealnih pogojih 
je 0,6-0,8 sekunde, v cestnem prometu v povprečju eno sekundo, pri nezbranem ali utrujenem vozniku pa že dve 
sekundi ali več. Zavorna pot do ustavitve je pri hitrosti 100 km/h 40 metrov. Pot ustavljanja je seštevek reakcijske 
in zavorne poti. Ne vozite, če ste uživali alkohol, mamila, psihoaktivna zdravila ali ste utrujeni. Sicer to lahko hitro 
postane vaša zadnja vožnja. Najpogostejši vzroki za najhujše nesreče motoristov so še vedno neprilagojena hitrost, 
neupoštevanje pravil o prednosti in nepravilna stran oziroma smer vožnje. Pomembno je, da so tudi vozniki drugih 
motornih vozil v cestnem prometu pozorni in pazljivi na motoriste kot šibkejše udeležence. Le s skupnimi močmi 
lahko zmanjšamo število nesreč v cestnem prometu!
Policistke in policisti Policijske postaje Rače vam želimo varno vožnjo!											                      Borut URNAUT,

vodja policijskega okoliša



40

OBČINA RAČE - FRAM

PISALI STE NAM
POZIV: pomoč občanu po požaru
11. decembra 2021 je izbruhnil požar na domačiji 66-letnega Draga Jelška iz Ješence 39.
Ognjeni zublji so v trenutku zajeli tri prostore hiše. Samo izredno hitri intervenciji in požrtvovalnosti gasilcev PGD 
Fram, PGD Rače, PGD Sp. in Zg. Gorica in PGD Podova gre zahvala za to, da so uspeli rešiti kuhinjo in kopalnico, kjer 
Drago po tragediji lahko kuha in tudi spi. S pomočjo prijateljev in sosedov so najbolj poškodovane prostore počistili 
in odstranili pogorele dele pohištva in opreme. Okna in vrata so pogorela, tla so uničena, strope bo potrebno oja-
čati in obnoviti. Za obnovo bodo potrebna nova okna, vrata, veliko gradbenega materiala, pridnih rok in finančnih 
sredstev. Drago Jelšek živi sam in se preživlja zgolj z nadomestilom za invalidnost. Kljub skromnosti ne zmore zbrati 
sredstev za obnovo hiše, v kateri so pogoji za življenje izredno težki. 
Hiša zaradi minimalnih dohodkov ni bila zavarovana. Za najnujnejše potrebščine in garderobo so poskrbeli sosedje 
in domačini Ješence, pomagali smo tudi v KORK Fram. Na pomoč je med prvimi priskočila tudi Občina Rače - Fram. 
V KORK Fram smo se v sodelovanju z RKS OZ Maribor odločili, da za zbiranje sredstev in pomoč po požaru odpremo 
podkonto na našem TRR pri OZRK Maribor, zbrana sredstva pa bodo uporabljena izključno za obnovo hiše in pre-
gledno vodena.

TRR: SI56 0451 5000 0397 432 
Sklic: 50794.
Nekaj sredstev smo v tem času že zbrali, a obnova še poteka in 
dela niso končana, zato ponovno prosimo, da pomagate Dragu in 
po svojih zmožnostih prispevate nekaj svojih sredstev. S tem bos-
te soobčanu v stiski omogočite življenje v toplem domu, za kar 
vam bo neizmerno hvaležen.

Sonja TIŠIČ, KORK Fram   
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Zahvala pokojnemu Jožefu Lešniku
Ob pisanju tega članka mineva že leto dni od njegove smrti.

Vseskozi in od samega začetka je bil Jože aktiven član upravnega odbora našega društva, ve-
liko let tajnik in blagajnik, predvsem pa seznanjen z dogajanjem v domačem kraju in vedno 
pripravljen sodelovati, pomagati in z delom prispevati svoj delež v dobro vseh.

Sirov Joža, kot smo ga imenovali po domače, je bil vedre in prijazne narave, vedno na teko-
čem z dogajanjem v brunarici in pri cerkvi Sv. Križa, kamor je rad zahajal. Lahko bi rekli, da 
je bil njun čuvar. Rad se je udeleževal tudi mesečnih maš na Planici, ko je rad prihajal med 
nas tudi pokojni framski župnik Franc Dermol. Nikoli se ni pritoževal, čeprav je bilo njegovo 

življenje vse prej kot lahko, že v rani mladosti je namreč izgubil očeta, a ko si je hčerka Barbara doma ustvarila dru-
žino, ga je to dodatno vzpodbudilo, da je pomagal na domači kmetiji, kolikor je le mogel. Tudi sosedom in prijateljem 
je rad priskočil na pomoč, če je bilo potrebno. Lahko si se zanesel nanj, bil je tudi dober sogovornik, spoštoval je 
ljudi vseh generacij in se znal tudi pošaliti. Rad si je vzel čas za napredek domačega kraja, ne glede na to, kdo je bil 
vodilni oz. odgovorni v upravljanju društva. Dogajanja ob tradicionalnih druženjih in urejanje brunarice tako zunaj 
kot znotraj ter vsa dela v zvezi z najemanjem ali ogledovanjem brunarice in cerkve so mu bila pisana na kožo. To 
je bil njegov drugi dom tudi morda zaradi tega, ker stoji njegova domačija zelo blizu tega osrednjega in za Planico 
najbolj značilnega ambienta. Pri pogostitvah ob raznih priložnostih ni verjetno nikoli manjkal, saj je bil znan po tem, 
da je vedel, kdaj in kako je potrebno poskrbeti za to, da obiskovalci, udeleženci in domačini ne bodo lačni ali žejni. 
Ob njem nam je bilo zmeraj prijetno, saj je bil predvsem preprost kmečki Pohorc.

Po kratki in hudi bolezni je junija lani v 66. letu zaključil svojo življenjsko pot, potem ko je k večnemu počitku ja-
nuarja istega leta legla tudi njegova mama, za katero je s pomočjo svojih domačih več let vestno skrbel. Naš lanski 
društveni piknik, ki smo ga uspeli organizirati malo pred njegovo smrtjo, je bilo morda prvo druženje domačinov, 
ob katerem se mu je trgalo srce, saj se ga zaradi bolezni več ni zmogel udeležiti. Kot aktiven član Gasilskega in Turi-
stičnega društva je bil tudi lanski prejemnik občinskega priznanja, ki pa ga je v njegovem imenu prevzela hčerka in 
mu ga želela izročiti ravno na dan njegovega slovesa, ko je zaprl svoje nebesno modre oči v krogu svojih najdražjih. 
Zato se ti s temi besedami zahvaljujemo in ti čestitamo za prisluženo priznanje. S tem, ko so te opazili in pohvalili 
tudi širše, smo bili s teboj namreč nagrajeni tudi mi, ki nadaljujemo tvoje delo. Dal si nam lep zgled, saj sta bila tvoja 
dobra volja in čut za sočloveka tisto, kar šteje in pogreje. Pogrešali te bomo, Joža, počivaj v miru!

Bojana ŠTERN, Turistično društvo krajanov Planica



KRAJEVNA SKUPNOST FRAM
IN OBČINA RAČE-FRAM

V A B I T A 
NA PRIREDITVE OB PRAZNOVANJU

KRAJEVNEGA PRAZNIKA, KI BO OD 17. DO 25. SEPTEMBRA 2022

SOBOTA, 17.9.2022

med 8.00 in 12.00 uro Ribiško srečanje za pokal KS Fram; ob ribniku RD Fram
(Ribiško društvo Fram)

9.00 uri Tradicionalni turnir trojk v odbojki  na mivki; igrišče za odbojko pri 
DTV Partizan Fram
(Odbojkarski klub Fram)

                      13.00 uri »Pohod po podpohorski vinski cesti« v Morju; zbirališče pri Domu 
krajanov v Morju – v primeru slabega vremena pohod odpade
(Društvo krajanov Morje)

                     17.00 uri Turnir mešanih ekip v odbojki; igrišče v Kopivniku
(Športno rekreacijsko društvo Kopivnik)

NEDELJA, 18.9.2022

8.00 uri

od 10.00 do 12.00 ure

Pohod do Areha; zbirališče na igrišču v Kopivniku
(Športno rekreacijsko društvo Kopivnik)

Prikaz oživljanja ter ogled avtomobila za prve posredovalce, 
možen bo tudi vpis novih članov; Gasilski dom Fram 
(PGD Fram)

PONEDELJEK, 19.9.2022

18.00 uri Turnir v odbojki – moški; dvorana DTV Partizan Fram
(Društvo upokojencev Fram)                                             

TOREK, 20.9.2022

15.00 uri Kolesarski trim po KS Fram; zbirališče pred trgovino Lipa v Framu
(Društvo upokojencev Fram)

SREDA, 21.9.2022

18.30 uri Tekmovanje v kartanju – »šnops«; Dom krajanov na Požegu
(Turistično društvo krajanov Ješenca – Požeg

ČETRTEK, 22.9.2022

                      18.00 uri Turnir v »šnopsu«; igrišče v Gradišču
(Društvo krajanov Loka)

PETEK, 23.9.2021

9.00 uri Turnir v kegljanju s kroglo na vrvici; kegljišče Fram
(Društvo upokojencev Fram)    

16.30 uri Prikaz prešanja sadja na stari preši; pri stari preši v Kopivniku
(Društvo krajanov Kopivnik)
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Spoštovani organizatorji prireditev in dogodkov!
Ker si želimo, da bi dogajanja in prireditve v občini Rače - Fram dosegle čim večji krog občanov vas naprošamo, 
da nam posredujete urnik prireditev, ki jih organizirate. 
Seznam prireditev s točnim naslovom, datumom in uro ter lokacijo prireditve nam posredujte najkasneje do 
10. 11. 2022 na naslov marjetka.kristl@race-fram.si. 
Z ozirom, da bodo novice predvidoma izšle mesec dni po datumu pošiljanja seznama prireditev, nam posredujte 
seznam tistih prireditev, ki se bodo odvijale med 20. 12. 2022 in 31. 3. 2023. V kolikor imate v društvu izdelan 
urnik prireditev oz. dogodkov skozi celo leto vas naprošamo, da nam le tega posredujete, saj bomo v bodoče z 
veseljem prihajajoče prireditve in dogodke objavljali v naših novicah in s tem privabili množično publiko.   

                      14.00 uri Kolesarski trim po KS Fram in krajinskem parku Rače;
zbirno mesto pri trgovini Lipa v Framu
(Lista kolesarjev in pešcev v Občini Rače – Fram)

                      17.00 uri Predavanje na temo: Reči NE težavam v križu; sejna soba DTV Partizan
Fram
(Društvo upokojencev Fram)

SOBOTA, 24.9.2022  

med 9.00 in 12.00 uro Dan odprtih vrat ter ogled fotoalbuma in Zlate knjige krvodajalcev

KORK Fram; prostori KORK na Turnerjevi ul. 107 v Framu

(Krajevna organizacija RK Fram)
10.00 uri Krajša spominska slovesnost, s prižigom sveč in položitvijo venca, v spomin na 

požgano Planico; Baronova domačija na Planici, Lovski dom na Planici

(KO ZB za vrednote NOB Fram)
10.00 uri Otvoritev razstave ročnih del ; DTV Partizan Fram

(DU Fram – ročnodelski krožek »Unikat«)
- razstavo si bo mogoče ogledati do 18.00 ure    

                       18.00 uri Predavanje na temo: Ulice – stičišča ljudi in dogodkov, Sledi framske 
zgodovine; Gasilski dom Fram
(Društvo za razvoj gremo naprej)

NEDELJA, 25.9.2022

              od 9.00 do 17.00 ure Razstava ročnih del; DTV Partizan Fram
(Društvo upokojencev – ročnodelski krožek »Unikat«)  

                        9.30 uri Pohod na spominsko slovesnost na Jugovo domačijo v Ranče;
zbirališče pred OŠ Fram
(Planinsko društvo Fram)

                      10.00 uri Šahovski turnir; sejna soba DTV Partizan Fram
(Šahovsko društvo Fram)

                      11.00 uri Spominska slovesnost ob obletnici tragičnih dogodkov na Jugovi domačiji
V Rančah
(KO ZB za vrednote NOB Fram v sodelovanju s KS Fram, KS Slivnica, 
KO ZB za vrednote NOB Hoče – Slivnica, Društvo krajanov Ranče)

                     17.00 uri Turnir v odbojki na mivki (trojke); igrišče za Domom krajanov na Požegu
(Turistično društvo Ješenca – Požeg)

                     19.00 uri Hitropotezni šahovski turnir: Dom krajanov na Požegu
(Turistično društvo Ješenca – Požeg)

       	




